



Vasvári Újság

A Vasvári Önkormányzat lapja

•••

XXVI. évfolyam 4. szám

Nem engedtek a '48-ból

Március 15-e előestéjén Vasvár városa fáklyás felvonulással, koszorúzással és ünnepi műsorral adózott az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléke előtt. A 168 esztendővel ezelőtti történelmi eseményekre emlékezve V. Németh Zsolt környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár mondott beszédet a Nagy Gáspár Kulturális Központ színháztermében, ahol az alsó tagozatos tanulók adtak ünnepi műsort.

A „Gábor Áron rézágyúja” kezdetű népdal éneklésével indult el a fáklyás menet a Béke úti óvodától a koszorúzások helyszínére, a Március 15-e térre. Az ünnepség a Nagy Gáspár Kulturális Központban folytatódott.

V. Németh Zsolt beszédében emlékezett arra, hogy hat-hét emberöltőnyi idő telt el a nevezetes időszak óta, amikor egy kivételesen nagy nemzedék valósággal megújította, átfőrmálta országunkat. Döntöttek törvényekről, amelyek a társadalom alsó rétegeit felemelvén jogegyenlőséget eredményeztek, eltörölték a kiválasztottak fogalmát, a feudális kiváltságokat. Lerakták egy új társadalmi rend alapjait. Mint mondta: a múlt eseményeit nem mindig ilyen körülmények között ünnepelték, mivel a történelmi idők során mindig más és más érték került a középpontba. Voltak időszakok, mikor ezt az ünnepet elhallgatták. 1889-re datálódik az a törvény, amely rögzíti, hogy április 11-én, az áprilisi törvények meghozatalakor emlékezzünk meg a forradalomról és szabadságharcról. Ha maradandó értékeit nézzük, akkor az áprilisi törvények azok, mivel ezeket soha nem vonták vissza. Majd beszélt arról: mikor az országban az abszo-



lutizmus uralkodott, akkor is a gazdaságot a liberalizmus hatotta át. Az országgyűlés 1927-ben úgy döntött, hogy ekkortól már március 15-én ünnepeljünk, mivel ezen dátumhoz kapcsolódó események összegzik leginkább a magyar életérzést. Majd 1951-ben már az ünnepek sorából is törölték március 15-ét. Évtizedek múltán ezt az ünnepet összemosták április 4-ével, hazánk elfoglalásának, megszállásának napjával.

„Példát kell adni ennek a nemzetnek”, mondta Jókai Mór. Ez az ünnep példát és mintát ad. Az államtitkár hangsúlyozta: 1848-hoz vissza kellett nyúlni a magyarság hasonlóan sorsfordító időszakaiban is. 1956-ban sem engedtek a negyvennyolc-ból és a rendszerváltáskor is ez az esemény szolgált mintául.

Mire jók az ünnepek?, tette fel a kérdés. Az ünnep lehetőséget ad arra, hogy megacélozza hitünket, összekovacsoljuk kapcsolatainkat, de talán mégis a legfontosabb – Jókai szavaival –, hogy a szíveket megerősítse. Könnyebben tesszük ezt tavasszal. Ehhez talán hozzájárul az is, hogy szép szándékunk, tavaszi megújulásunk egybe esik a természet újraébredésével. Látjuk már a rügyeket a fákon, a földből előbújó virágokat, a zöldellő fűvet, és persze látjuk azt is, hogy a természet örökös körforgásában ez a kitüntetett időszak azért még ellentmondásokkal teli. Kiemelte: az 1848-as az egyetlen vértelen forradalom volt Európában. Szervezett, megfontolt, bátor és békés események sorozata. Mindenki ugyanazt
(Folytatás a 2. oldalon)

Vasvári Húsvéti Bárányszüret

Második alkalommal tartottak Vasvári Húsvéti Bárányszüretet az ünnep előtti hétvégén. A napindító tudományos konferenciáról a 3. oldalon nyújtunk tájékoztatást, míg az azt követő megnyitóról és az élményekről a 4–5. oldalon olvashatnak beszámolót. Az erős emberek versenyéről sportrovatunkban, a 18. oldalon írunk. Képgaléria a vasvar.hu oldalon tekinthető meg.



Nem engedtek a '48-ból

(Folytatás az 1. oldalról)

akarta: a lánglelkű költő, a tanult ügyvéd, a nemzete iránt elkötelezett arisztokrata, a katonává vált nemes, a szabadságában bízó jobbágy. Szabad, független, gyarapodó Magyarországot. Ma már életünk része a gyülekezési és sajtószabadság. Ki gondolná, hogy ezt korlátozni lehetne, mikor az ezekben a napokban is zajló demonstrációkon bárki kifejezheti ellenvéleményét? Ki gondolná, hogy csorbulhat a sajtószabadság az inter-



net világában? Ha valamit ki kell emelni az akkori érdemekből: az a hűség lenne. Hűség mindenekelőtt a hazához, hűség a családjunkhoz, hűség egy településhez, hiszen ezáltal kerülünk kapcsolatba, ezáltal van közünk az országgal és a nemzettel is. Hűség a hazához – a költő szavaival:

A haza lelked része.
Határait beléd véste
Ezer éve a hit.
Mert a haza kereszted is.
Betlehemi csillagod is.
Hiába tiporták hadak él.
Hiába tiporták hadak él.
Mert a haza...
Mert a haza te magad vagy.
(Horváth Sándor: Mert a haza)



Megjegyezze: erre a felismerésre ma is szükség van. Ma is történelmi időköt élünk. Ezt a hazát ma is veszély fenyegeti. Kossuth és társai cselekedtek, szembenéztek a felelősséggel, nem idegen hatalmak elvárásai szerint. Ma is ezt várjuk el, ezt kell tenni manapság is. A következő hónapok, évek sorsdöntőek lesznek hazánk életében. Most a saját jövőnk határán állunk, és hűségünknek erősebbnek kell lenni, mint valaha. Meg kell védeni az értékeinket, így keresztény hitünket is. Még az ateisták sem vonják kétsége, hogy európaiságunk mellett keresztény gyökereink határozzák meg életünket, viselkedésünket. Ez a kultúra veszélyben van. Ha cselekszünk, akkor olyan csodákat érhetünk el, amiket majd tíz nemzedék után is megemegetnek.

A koszorúzáson a Vasvári Fúvós Zenekar kíséretében a résztvevők közösen énekelték el a himnuszt. Majd a jelenlévő intézmények, pártok, társadalmi szervezetek képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit az 1848/49-es honvédek emléktáblájánál. Elsőként V. Németh Zsolt, a Földművelésügyi Minisztérium államtitkára, majd Vasvár képviselő-testülete nevében Tóth Balázs polgármester és Sejber Mihály alpolgármester helyezte el az emlékezés virágait. Az ünnepségen kifejezte tiszteletét a Vas Megyei

Kormányhivatal Vasvári Járási Hivatala, a Vasvári Roma Nemzetiségi Önkormányzat, a Fidesz Magyar Polgári Szövetség vasvári szervezete, a Jobbik Magyarországért Mozgalom, a Ficánkoló Óvoda, a Kardos László Általános Iskola, a Szombathelyi Szakképzési Centrum Vasvári Béri Balogh Ádám Szakközépiskolája és Szakiskolája, a Vasvár Örökség Népfőiskola.

Örömmel tájékoztatták az ünneplőket, hogy Vasvár Város Önkormányzata javaslatát is figyelembe véve „Vas Megye Önkormányzata Szolgálatáért Oktatási Tagozata” elismerésben részesült Janzsó György, a Vasvári Zeneiskola nyugalmazott hegedű és nagybőgő tanára. A rendezvényt a Kardos László Általános Iskola alsó tagozatos tanulói is ünnepelték.

Simon-Németh Adél

Fotó: Laki László, képgaléria: vasvar.hu

Fuss velünk a Toborzó Országfutás Vas megyei szakaszán!

A Magyar Honvédség Hadkiegészítő és Központi Nyilvántartó Parancsnokság „Toborzó Országfutás 2016” címmel 2016 km-es váltófutást rendez. A váltófutás több mint 200 település érintésével április 13-án indul Budapestről és május 20-án érkezik vissza a fővárosba. A rendezvény keretében az érintett települések lakosságával közösen tisztelgünk el esett hőseink és az olimpiai évre tekintettel, a játékokon résztvevő Magyar Olimpiai Csapat előtt.

A váltófutás megyénkben május 9-én és 10-én a Bérbaltavár–Oszkó–Vasvár–Rábahidvég–Sorokpolány–Kisunyom–Balogunyom–Ják–Szombathely–Vép–Kenéz–Pecöl–Megyehíd–Ikervár–Sárvár–Ostffyasszonyfa–Csöngye–Kenyeri–Pápc útvonalon halad.

A toborzófutás váltója Vasvárra május 9-én tervezetten 13.20 órakor érkezik. A váltófutó településre érkezését követően koszorúzással egybekötött megemlékezést tervezünk Vasvár I. világháborús emlékművénél.

Várjuk a lakosságot, hogy fussanak együtt velünk minél többen május 9-én 13:20-kor!

A rendezvényt kapcsolatos bővebb információ az alábbi telefonszámon kérhető: 94/311-525.



A juhágazat történelme és jelene

A juhágazat történelmi és jelenlegi helyzete címmel tartottak napindító konferenciát a Bárányszüretkapcsolódóan a Nagy Gáspár Kulturális Központ külteremében. Az előadásokból kiderült, hogy Vas megyében kevés birkát tartanak és az itt élők asztalára sem gyakran kerül báránypörkölt. Ezen is kíván változtatni a vasvári rendezvény, ahol a résztvevők megköstölhatták a birkahúst.

A konferencián Tóth Balázs, Vasvár polgármestere mondott köszöntőt, amelyben emlékezett, hogy a fesztivál ötletgazdája dr. Seregi János – a térség egykori állatorvosa – volt. A rendezvényen a professzor is tiszteletét tette, s előadásában a juhágazat történelméről szolt. Tájékoztatót nyújtott arról, hogy az öröklődés alapelveinek jó részét már Mendel előtt felfedezte egy birkatenyésztéssel foglalkozó magyar gróf, Festetics Imre. (Az iskolában ma is azt tanítják, hogy a genetika tudománya Gregor Mendel brünni apáttal kezdődött.) Pedig az 1767-ben született Festetics az öröklődés számos szabályszerűségét megfogalmazta tudományos munkáiban. Már korán felfigyelt például a beltenyésztet káros hatásaira is. Majd az előadó szolt arról, hogy 1835-ös és Széchenyi Istvánhoz kötjük itthon az állattartás kezdetét. Sokan nem tudják, hogy Kőszegpatyon volt Európa második juhtenyésztő telepe. Kiderült: hogyan jutott el az aranygyapjú hazánkba, s mekkora becsben is tartották korábban a kosokat. Majd Seregi professzor ezzel párhuzamba állította a mai idöket, amikor Ausztráliában szinte többre kerül a nyírás, mint a gyapjú.

Ezt követően a Karcagról érkezett dr. Nagy Molnár Miklós muzeológus nyújtott

tájékoztatót a juh nagykunsági szerepéről. Felhívta a figyelmet arra, hogy Karcag város címerében is megtalálható a birka. Mint mondta, térségükben szívesen alkalmazzák hímzéseként a kun rózsát, amely vagy belülről kifelé, vagy kívülről befelé világosodik. Majd elmondta, hogy a Kunságban igazi vendégváró ünnepi eledelnek számít a birkapörkölt, amelyhez általában négy-öt éves áll-

lió körüli. A birkák részt vállalnak a legelők karbantartásában, a vidéki munkaerő foglalkoztatásában, csökkentik az allergén megbetegedéseket, emellett fontosak a piacképes termékek előállításában is. Érdekesként elmondta: az EU 20 százalékhiján nem állít elő annyi kecsketejet, mint amennyi elegendő lenne, míg az USA-ba korlátlanul exportálható juh- és kecsketej.

Nem vonatkozik rájuk vámkorlát! Hajduk Péter megemlítette: érdemes mindazoknak megköstölniük az edesebb kecsketejet, akiknek a gymra érzékeny a tehéntejre.

A statisztikai kimutatások szerint területi megoszlásban itt, Vas megyében tartják a gazdák a legkevesebb juhot és kecskét. Vas megyében 42 juhtenyésztet működik, ami 0,5 százaléka az országban működő összes tenyésztetnek. Hajdú-Bihar megyében ez a szám 1436, Bács-Kiskunban pedig 1248. Kiderült, hogy 2319 juhot nevelnek megyénkben, ami a juhállomány 0,25 százaléka. Hasonlóak a mutatók a kecsketejtenyésztésben is.

Úgy véli, hogy a tej- és tejtermékek, valamint bárán- és birkahús fogyasztásának ösztönző momentumai a fesztiválok. A Központi Statisztikai Hivatal már ki tudja mutatni az egyes rendezvények „erejét” a vásárlásoknál. Mint mondta: azért vannak itt Vasváron, hogy megszerettségük a birka- és bárányhúst a helyiekkel és a környéken élőkkel.

sna



Dr. Seregi János nyugalmazott állatorvos, a fesztivál ötletgazdája is előadást tartott

latot választanak, majd a „száritás” utáni folyamatokról is szolt. Részletesen ismertette a főzés menetét: a fej szétvágásától, a körmök és a tüdő feldolgozásáig is, amik egyaránt belekerülnek a pörköltbe. Megjegyezte, hogy a túrkeveiek és a karcagiak is egyaránt azt gondolják, övüké a legjobb birkapörkölt. Az ételt ez előbbiek bográcsban, míg ez utóbbiak öntöttvas lábasban készítik. A résztvevőket nagy szeretettel invitálta a Karcagi Birkafőző Fesztiválra, június 25-re.

Hajduk Péter, a 25 éves Magyar Juh- és Kecsketenyésztő Szövetség ügyvezető igazgatója az ágazat jelenlegi helyzetéről szolt. Ismertette, hogy az állatok száma egymil-

A SÁNC Kulturális és Turisztikai Egyesület hírei

– A Magyar Költészet Napja alkalmából április 11-én, hétfőn 18 órától Szonáta versszínház a kerthelyiségben. A belépés ingyenes. Támogató: Magyar Művészeti Akadémia. Eddig több, mint 300 középiskoláshoz jutott el a program Vas és Zala megyében.

– **Kerékpártúrák:** közúti: 04.24., 05.29., terep: 04.10., 05.15. Indulás: Alkotmány u. 79. 13.30-kor. Eső esetén elmarad. Érdeklődni lehet: Leskó István: +36/20/327-18-27. Várjuk azok jelentkezését, akik szívesen részt vennének a Vasi Hegyhát kerékpártúrájainak feltérképezésében országúton és terepen egyaránt!

– Az „Üss a hasadra!” Színpad várja azok jelentkezését, akik kedvet éreznek a színjátszáshoz egy baráti csapatban. Alsó korhatár: betöltött 14. életév. Amit kínálunk: beszéd- és mozgásfejlesztés, versmondó versenyekre való felkészítés, előadásokban való fellépési lehetőség. A csapattal való barátkozás az augusztusi táborban lehetséges. Érdeklődni lehet: Rajner Ágota - +36/30/701-86-16 vagy atogarenjar@gmail.com.

– Lesz tehetségpogondzó tábor június 20-24-én Bébaltaváron, a Nagy Gáspár Alapítvány szervezésében.

Irodalmi tábor Bébaltaváron

A Nagy Gáspár Alapítvány irodalmi-művészeti táborba várja az érdeklődő középiskolásokat június 20–24-én, a baltavári Nagy Gáspár Emlékházban. Előadást tart többek között Ablonczy László, a Nemzeti Színház egykori igazgatója és Kubik Anna színművész; Orosz István grafikusművész; Pelyach István történész; Jánosi Zoltán irodalomtörténész és Petrik Béla irodalomtörténész. Lehetőség nyílik drámajátékokra Rajner Ágota művelődésszervező vezetésével, játékos irodalmi feladatokra a tábor vezetője, Nagy Gábor költő, irodalomtörténész várja a diákokat. Biciklis kirándulás, bográcsban, közös éneklés is szerepel a programban.

Szállás a közeli Csehhimindszenten.

Érdeklődni a részletek felől a nagy.gaspar@t-online.hu címen az alapítónál, Szabó Mártánál lehet.

Vasváron szűrták le a pásztorbotot

Második alkalommal tartották meg a bárányszűrést

A második alkalommal életre hívott Vasvári Húsvéti Bárányszűrést az ünnepek előtti hétvégén tartották a Nagy Gáspár Kulturális Központ melletti rendezvényteremen, ami egész nap beégetéstől volt hangos. Rotyogott a kondérban a birkapörkölt, amelyet mindenki kedvére megkóstolhattak.

A vasvári rendezvényre ismét ellátogató Dani János, a makói tanyavilág juhásza, akinek már az úknagyapja is ezt a mesterséget választotta a Makó-Rákoshoz tartozó Bogárcsón. Az általa előadott Pásztorfóhász meghallgatása után Tóth Balázs, Vasvár polgármestere köszöntötte a megjelenteket. Kiemelte, térségünkben nem volt hagyománya az ilyen jellegű fesztiválnak, a birkatarásnak, a birka ételeknek. Ismertette, hogy az ünnepséget megelőző tudományos konferencián szó volt arról, hogy a megyék rangsorá-

újabb hungarikum, a karcagi birkapörkölt van terítéken, amelyet immár meg is kóstolhatnak a jelenlévők. Az idei fesztivál programjait a tavalyinál sokkal változatosabbnak, tartalmasabbnak ítélte a polgármester. Hajduk Péter, a Magyar Juh- és Kecsketenyésztő Szövetség ügyvezető igazgatója köszönetét fejezte ki a városnak, a szervezőknek, a Kapos Terneronak, a türkeveieknek, a karcagiaknak, Dani Jánoséknak, hogy eljöttek és népszerűsítik a rendezvényt. Mindenekelőtt

van. Tájékoztatót: az elmúlt évek intézkedéseivel elérték, hogy a kilencvenes évek állománycsökkenése abbamaradt, sőt nőtt is az állatok száma. Érdekességként megjegyezte, hogy Dani János Seregi professzor egykori nappalijának helyén szűrta le a botját, mivel az állatorvos háza körülbelül azon a helyen állt, ahol most a fesztiválsátor. Majd szólt arról: a bárány az ártatlanság és az önfeláldozás szimbóluma, így szakrális tartalom is társul hozzá. Húsvét előtt



ban a birkatarók száma és a birkafogyasztás tekintetében is Vas az utolsó helyen áll. Mint mondta: ez nem váratlan, mivel jól tudjuk, hogy felénk a gazdag legelőkön korábban elsősorban szarvasmarhát tartottak. A fesztivál célja is azt hivatott szolgálni, hogy megismertessék, megszeretessék a birkahúst. Elmondta: az első, tavalyi rendezvényről olyan kedvező visszajelzéseket kaptak, hogy mindenképp folytatásban gondolkodtak. A vasvári rendezvény nem csak egy gasztronómiai fesztivál, hanem értékmegőrző jelentőséggel bír. Kiemelte: a rendezvény előtti napon a határon túli értékeinkről kaphattunk tájékoztatást, betekintést nyerhettünk a legdélibb palóc falu kincseibe, hallhattunk a hungarikumnak számító bajai halászléről. Felhívta a figyelmet arra, hogy ma már egy

azonban dr. Seregi Jánosnak mondott köszönetet, akitől a fesztivál alapötlete származik. Reméli, hogy ez a rendezvény is hozzájárul az ágazat termékeinek népszerűsítéséhez.

V. Németh Zsolt államtitkár beszédében hangsúlyozta: mikor Dani János az előbb leszúrta a pásztorbotját, mindez egy régi legendát idézett fel. Azt mondják: ahová a juhász leszúrja a botját, ott van a világ közepe és a környéken ő uralkodik. Most már másodszer Vasvár a világ közepe. Ismertette: az Európai Unióban 2,3 kilogramm birkahúst fogyasztanak évente, míg Magyarországon csupán 35 dekát. Itt az első feladat, amelyet célul tűztek ki, hogy népszerűsítsék a birkahúst, s vele együtt a kultúrát. A magyar gazdaság részeként két százalékos a juhágazat kibocsátása, amiben hatalmas potenciál

különösen alkalmas az időszak, hogy ráirányítsák a figyelmet. A Földművelésügyi Minisztérium államtitkára két ajándékot hozott: mivel a juhászelet szerves része a folklór, így ő egy pásztorbotot adott elő furulyán, valamint egy üveg juharkat nyújtott át Hajduk Péternek.

A fesztiválozók között járva megszólaltattuk Endrei Zoltánt, a karcagi különművelésügyi „főszakácsát”, aki elárulta: a birkafőzés a birka kiválasztásával kezdődik. Fontos, hogy az állat öt-hat-hét éves legyen. Ismertette: a birkahúst ők először megpörkölik. A legegyszerűbb fűszereket használják: hagymát, sót, paprikát. A fej előkészítése több napot vesz igénybe, azaz nagyon munkaigényes. A belsőségeket: a tüdőt és a májat, valamint a körmöket is belefőzik a pörköltbe, semmi nem veszik kárba. Véleménye szerint tavaly, az első fesztiválon tartózkodóbbak voltak a vendégek. Egy hölgy például azt mondta neki: ha ingyen adnák a pörköltet, akkor se kellene neki, de végül háromszor kért a karcagi ételből. A pillanatot fényképen is megörökítették.

Juhász Pál, a Kapos Ternero ügyvezetője elmondta, hogy cégük 25 éve foglalkozik juh- és bárányszűréssel Kaposvár mellett. Ismertette: dolgozott a Kaposvári Egyetemen, innen a kapcsolatot Seregi professzorral, az ötletgazdával. Kiemelte: nekik alapvető érdekük a fogyasztás népsze-

rúsítése, így örömmel vállalta a részvételt. Az érdeklődőknek bárányhúsból gyrost, s különleges füstölt bárányi sonkát kínálnak. Megkóstoltatják a báránymájat, amely a Michelin-csillagos éttermek mellett már az igényesebb gasztronómiát képviselő vendéglátóhelyeken is fellelhető az étlapokon.

A vasi különítményt Kaczor Zsolt Mihály, Győrvar polgármestere és csapata képviselte. Elmondta: az 1970-es években volt a falunak egy nagy tudású állatorvosa, dr. Seregi János, aki ugyan elkerült a térségből, de az állandó jó kapcsolat megmaradt. Két évvel ezelőtt azzal kereste meg őket, mit szólnának, ha Nyugat-Dunántúlon felelevenítenék a bárányi kultuszt. Megjegyezte: igaz, az egészséges élelmiszerek fogyasztása reneszánszukat élik, de a környékünkön teljesen kihalt a bárányi fogyasztás. Az ötletben partner volt Vasvár Város Önkormányzata és a Nagy Gáspár Kulturális Központ. Vállalták az oroszlánrészt, ők a mellékágba csatlakoztak hozzájuk az Együtt Győrvarért Egyesületükkel, amelynek fő alappillére a kulturális hagyományörzés és kultúr gasztronómia. Idén főzőcsapattal települtek ki. Gombás bárányraguval készültek, valamint egy sertés- és bárányhússal kombinált sütőkolbászszal (45 kilóval!) is várták a vendégeket. A polgármester elárulta: Győrvaron vadaspartot szeretnénk létrehozni, amelynek megalapozását kecskékkal és birkákkal kezdték, de ígéretük van bölényre és bivalyra is. Kaczor Zsolt elmondta, hogy megyénkben inkább meseállatként, mint vágóállatként gondolnak a birkára és a bárányra. Tapasztalata szerint az emberek ódzkodnak a birkahústól, legfőképpen azért, mert nem ismerik. Úgy véli: a karcagiak a birkakészítés professzorai, így tőlük lesték el a fogásokat, miszerint két dolog rendkívül fontos: a hús előkészítése, azaz fattyú ne legyen rajta, a másik pedig a technológia. Lehet, a birkahús íze a nyugat-dunántúli gyomortól még távol áll, de pont azért van szükség erre a rendezvényre, ami által az emberek megismerhetik ezt az ételt is. Úgy gondolták: nem birkapörköltet készítenek, hanem a bográcsba a bárány mellé sertéshúst is tesznek 20–80 százalékos arányban. Így próbálták közelebb hoznia az emberekhez ezt a kultúrát és ízvilágot. A fokozatos rávezetésben hisznek.

Tartalmas kulturális programok is tartoztak a fesztiválhoz. A méltán elismert Maros Táncegyüttes szenzációs folklór-műsort adott Szép piros hajnalban címmel. Az élőzenével kísért táncok közel hozták a sirva vidgós népdalokat és az igazi magyar virtust is. Előtte nap a János vitézt mutatták be, amit Novák Ferenc, a Nemzet Művésze koreografált. A Varnyú Country koncertje után a Boglya együttes húzta a talpalávalót a táncházban. Az erős emberek versenyéről a 18. oldalon számolunk be.

Simon-Németh Adél

Fotó: Laki László, NGKK

Képgaléria: vasvar.hu

Pillanatképek a Ficáncoló Óvoda életéből



Óvodai beíratás

Vasvár Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülőket, hogy a Vasvári Ficáncoló Óvodába a beíratás a 2016/2017. nevelési évre május 11-én (szerdán) 8–16 óra között lesz a Vasvár, Kossuth L. u. 2. szám alatt.

A beíratáskor óvodai felvételt nyerhet és óvodai jogviszony létesítésére jogosult az a gyermek, aki a beíratás napján a két és fél éves kort már betöltötte. Kötelező beíratni azt a gyermeket, aki 2016. 09. 01. napjáig betölti 3. életévét.

A szakértői bizottság szakértői véleménye alapján az óvoda felveszi és ellátja a mozgásszervi, értelmi vagy beszédfigyafatékos, vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulás, figyelem- vagy magatartásszabályozási zavarral) küzdő gyermekeket is.

A gyermek óvodai beíratásához szükséges közokiratok és dokumentumok a gyermek:

- születési anyakönyvi kivonatának,
- személyi igazolványának,
- lakcímkártyájának és
- Taj-számának fénymásolata.

Kérjük a szülő személyi igazolványá-

nak és lakcímkártyájának fénymásolatát is, valamint a gyermekorvos által kiállított igazolást arról, hogy a gyermek egészséges, közösségbe felvehető és kötelező oltásait megkapta.

Az óvoda felvételi közege: Vasvár.

Az óvoda nyitva tartásának ideje: 6–18 óra

Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámisága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az óvodai felvétel tárgyában hozott döntésről a szülő legkésőbb 2016. június 10-ig értesítést kap az óvoda vezetőjétől.

A szülő az óvodai felvételi kérelemről szóló döntés kézhezvételétől számított 15 napon belül a Vasvári Polgármesteri Hivatal Jegyzőjéhez írott, de az óvodavezetőnek benyújtott fellebbezéssel élhet.

A szülő, amennyiben azt az óvodai beíratkozás napján elektronikus elérhetőségének megadásával kérte, elektronikus úton értesítést kap arról, hogy a gyermeke óvodai felvételt nyert vagy felvétele elutasításra került.

Vasvár Város Önkormányzata

Hungarikumok adták egymásnak a stafétát

A helyi értékek és hungarikumok kerültek középpontba a március 18-án megrendezett vasvári konferencián. A témában a dr. Bendefy László Könyvtár szervezett nemzetközi fórumot. A Bárányszütyiválon a hungarikumnak számító, karcagi birkapörkölt volt terítéken, szó szerint is. Az értékekről szóló konferenciát a szabadtéri rendezvény előtti nap tartották.

ter köszöntötte a résztvevőket. A városvezető azt a gondolatot vezette végig: miért is van szükség értékekre? Tóth Balázs szerint az érték egyfajta útmutató. Olyan cölöp, amelyhez viszonyítani lehet döntéseinket. Emiatt meghatározó, milyen értékrendünk van. Ezért kell védeni, gyűjteni és bemutatni ezeket. A köszöntők után Loksa Gábor, a Lakiteleki Népfőiskola határon túli értéke-

temi tanár. A vasváriak már korábban is találkozhattak a vajdasági település képviselőivel, például a színjátszó fesztiválon. A tény mellett az is tudott, hogy egy éve náluk „lakik” a vasvári réteskirálynő, hisz múlt évben a kupuszina mákos rétes érdemelte ki a fesztivál első díját. Ezt nem kis büszkeséggel mondta a néprajzkutató. A szakember sajátos palóc nyelvjárásukat, népviseletüket szintén érdemesnek találta a rétes mellett arra, hogy ezek a magyar örökség tárába kerülhessenek. A bácskertesiek után a bajaiak mutatkoztak be. Dr. Munczig Dénesné kulturális menedzser jó gyakorlatként beszélt a hallgatóságnak a bajai halászlé hungarikummá minősítésének történetéről. A szakember tanácsa szerint ahhoz, hogy egy érték hungarikummá váljon, széles körű társadalmi összefogásra, szakmai támogatókra és sok munkára van szükség. A bajaiak igényességére jellemző, hogy bárhol meg tudják főzni halászlévet, de a vizet, paprikát és a halat a városból viszik. Így lehet meggyőződésük szerint mindenütt azonos minőségben elkészíteni a tésztával gazdagított, egyedi ételt. Baján egyébként 12 szakboltban vásárolhatják meg ehhez a helyben fogott halat, frissen a profi szakácsok és a háziasszonyok. A bajai jó példa után újra a szervező, Gyöngyösi Zsuzsanna vette át a szót. Ő a vasvári értéktár bizottság létrejöttéről beszélt. Ismertette azt a sikertörténetet, melynek végeredményeként öt vasvári helyi érték felkerülhetett a Vas megyei értéktár listára. Az előadók sorát a kárpátaljai küldöttség zárta. Csap értékeiről Balogh Beáta, Dahulics Katalin és Hurik Ilona főiskolai tanárok tartottak előadást. A rendezvény a Nagy Gáspár Művelődési Központ Castrum Galériáján Égi és földi szerelem –szemezgetés Kupuszina értékeiből címmel Silling N.Mária autodidakta festő alkotásaiból nyílt kiállítás. A képzőművészeti anyag április közepéig tekinthető meg Vasváron. Az értéktár fórum a közeljövőben Kárpátalján és a Vajdaságban folytatódik majd a vasváriak részvételével, hasonló tematikával.

Pogács Mónika



A szakmai fórumon a többi közt a bajai halászlé értéktárba kerülésének történetét ismerhették meg az érdeklődők. Utóbbi öt hónapja szintén hungarikummá minősítették. A magyar nemzeti értékek a világ három pontjáról, Vasvárról, Csapról és Bácskertesről elnevezésű konferenciát Gyöngyösi Zsuzsanna könyvtárvezető nyitotta meg. Elmondta: a rendezvényt egy pályázatból valósítják meg. A cél egymás épített és kulturális örökségének megismerése. Ezt követően Tóth Balázs polgármes-

ket felkutató kollégiumának programfelelőse kapott szót. A szakember a falukutatásról, az értéktár munkáról beszélt. Loksa Gábor elmondta: ahol belső hitet és erőt találtak a kérdőíves munka és interjúk során, ott tudták, hogy érdemes tovább kutatni. Az elhivatott helyi emberek, közösségek biztos örököi a települési hagyományoknak, épített és szellemi örökségnek. A lakiteleki beszámoló után a legdélebbi palóc falu, Kupuszina, azaz Bácskertes értékeiről beszélt dr. Silling István néprajzkutató, nyugalmazott egye-

Örökség népfőiskolai előadás

2016. április 14-én Molnár V. József tart előadást „Szabadságharcaink, különös tekintettel 1956-ra” címmel a Zarándokszálláson. Az előadás kezdete 18 óra, a belépődíj 500 Ft, diákoknak ingyenes. Szervező: Vasvár Örökség Népfőiskola.

Lomtalanítás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy VASVÁR tavaszi lomtalanításának időpontja: 2016. május 28. (szombat). A lomhulladékot az adott napon reggel 7 óráig kell kihelyezni az ingatlan elé a gyűjtőjárat számára úgy, hogy a tisztaság megővése érdekében a szóródó anyagok gyűjtődobozokba vagy zsákokba kerüljenek. Nem helyezhetők ki a következő anyagok: **építési törmelék, teherautó- és traktorgumi, állati tetem, zöldhulladék, veszélyes hulladék (akkumulátor, festékes doboz, olajos flakon, gyógyszer elem stb.)**. Kérjük, hogy a feleslegessé vált tárgyakat az ingatlan előtti közterületen a forgalom akadályozása nélkül szíveskedjenek elhelyezni!

Segítő közreműködésüket megköszönve, tisztelettel:

ZALAISPA Nonprofit Zrt.

Vasvár meghatározó közössége az önkéntes tűzoltóké

3500 órányi önkéntes munka, ezer főnyi látogató az egyesület által szervezett programokon, növekvő taglétszám. Ez a rövid mérlege annak a beszámolónak, mely a civil szervezet közgyűlésén hangzott el. A vasvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület a Városháza nagytermében tartotta évadnyitó összejövetelét február végén. Csaknem minden tag, majdnem százan voltak jelen az összejövetelen.

A napirendek közt elsőként a vezetőség számolt be a 2015-ös év eredményeiről. Bozzai Lajos elnök vetített képes előadásban összegezte a számokat. Az egyesület a tűzoltósági köztestülettel, azaz az önkormányzati tűzoltósággal közösen működik. A civil szervezet elsősorban a programokért, a várossal való kapcsolattartásért, együttműködésért felel. Ezért tűzoltósági, beavatkozási statisztikák, eredmények nem is hangzottak el a beszámolóban. Annál inkább az önkéntes munkával, társadalmi aktivitással töltött órák száma. Két-három ezer órányi társadalmi munka jellemezte az önkéntesek múlt esztendejét. Sőt, a tűzoltó egyesület által szervezett rendezvényeket, tanfolyamokat, előadásokat is több, mint



ezren látogatták tavaly. Az egyesület szoros kapcsolatot ápol az önkormányzattal, az egyházzal és a kulturális intézményekkel. Városi rendezvények biztosítói, a rétes fesztivál aktív résztvevői, a vallási körmenetek a Mária út záróoklat segítői voltak. Bozzai Lajos egyik emlékezetes programként a dévai gyermekek vendégül látását emelte ki. Az egyesületvezető szerint bár ők adták az erdélyi gyermekeknek egy egész napos programot, de cserébe sokkal többet kaptak a dévai árváktól: rengeteg szeretetet, hálát és belső örömet. Tavaly volt először, hogy az egy hétig a városban vendégeskedő fiatalokat egy teljes napon át vendégül látták. Programot szerveztek nekik, melyből természetesen a tűzoltó bemutató sem maradhatott ki. Az egyesület szociális érzékenységre jellemző, hogy szintén egy lélekemelő rendezvényt emelt még ki az elnök a beszámoló során. A Szombathelyen megrendezett „Minden láncszem számít” elnevezésű eseményt, mely az összefogás, összetartás, egymás segítése jegyében szerveződött. A

rendezvények ismertetése mellett osztrák és svéd, valamint egy most épülő szlovén testvérszervezeti kapcsolatra, ezek fontosságára is utalt Bozzai Lajos. A testvérszervezeti kapcsolatok, egymás kölcsönös meghívása szintén közösségerősítő program. A tavalyi év mérlegéhez tartozik egy konditerem kialakítása és egy kiadvány megjelentetése a 130 éves egyesületről. A közgyűlésen jelen volt Király Lajos, a körmendi Katasztrófa-



védelmi Kirendeltség vezetője, Tóth Balázs polgármester és Németh László tűzoltó parancsnok. Tóth Balázs az összefoglaló utáni hozzászólásában megköszönte a tűzoltók munkáját a kárenyhítésben. A város életében meghatározó tevékenységnek ítélte a közösségépítést és szervezést, melyet az egyesület végez. Megígérte: a város minden segítséget megad továbbra is a civil szervezetnek bármiben, amiben szüksége lesz az önkormányzat támogatására. Király Lajos ezredes a bajban társakként, társnökként szólította meg a jelenlévőket. A tavalyit nyugodt évről nevezte. A kirendeltségéhez tartozó három járásban nem következett be olyan katasztrófa-helyzet, ahova nagy erőket kellett volna mozgósítani. Bár a migrációval kapcsolatos eseményeknél, a helyzet kezelésében többen voltak érintettek a kötelékből. A napirendek közt az idei munkaterv ismertetése is szerepelt. Bozzai Lajos elnök sorolta a tervezett közösségi programokat illetve azokat az alkalmakat, mikor az egyesület tagjai önkéntes munkájukkal garantálhatják a rendezvények biztonságát. A programtervezetben szerepel a többi közt májusfát állítás, de részt vesznek a Rétes Fesztiválon, tervezik a dévai gyermekek vendégül látását és a Minden Láncszem számít idei

programját is nagyon várják. Az egyesület szorosan együttműködik az önkormányzati tűzoltóság köztestületi egységével. A közgyűlésen szó esett arról, hogy a civil szervezet 1,5 millió forintot ad át tartalék alapjából a tűzoltásban, a napi készlet adásában részt vevő egységnek, hogy a tűzoltóság már elavulófélben lévő IFA gépkocsija helyett egy fiatalabb gépjárművet vásárolhassanak. Várhatóan ezt is Ausztriából szerzik

be használtan, de jó állapotban, akárcsak, a másik, még tavaly vásárolt. A közgyűlésen egyenruhával kapcsolatos kérdések is felmerültek. A régiak, elhasználódottak pótlására keresik a megoldást. Döntöttek arról, hogy polgárőr tagozattal egészítik ki tevékenységét az egyesület. Ezt a közgyűlés megszavazta. Ezután az egyesület hivatalos okiratát eszerint kell módosítani. Bozzai Lajos szerint azonban maga a tevékenység nem lesz ismeretlen a tagság számára, hiszen már eddig is végeztek polgárőri feladatokat az éjszakai járőrözés kivételével. A közgyűlés a vezetőség bővítéséről is döntött. A fórumon javaslat hangzott el arról, hogy a jövőben vegyenek részt, illetve maguk is szervezzenek tűzoltóversenyeket a férfi csapat mellett női, valamint ifjúsági egységeket is indítva. A szakmai tapasztalatszerzés mellett az utánpótlás toborzásban is segíthet mindez. Kitüntetést is adományozott a civil szervezet a közgyűlésen. A díjat a vezetőségben hosszú éveken át végzett munkájáért Szecsődi Arnold és Szecsődi Imre kapta. A közgyűlést végül közösségi összejövetel zárta. Fehér asztal mellett beszéltek meg a további teendőket az egyesület és az önkormányzati tűzoltóság tagjai.

Az általános iskola hírei, eseményei

„Március 15. témahét”

Az alsó tagozatos tanulók témahét keretében készültek nemzeti ünnepünkre, március 15-re. A tanórák és tanórán kívüli foglalkozások fókuszában több mint egy héten keresztül az 1848–49-es események, a szabadságharc, a huszárok, a huszárnóták voltak. Verset tanultak, -mondtak, rajzoltak, kokárdát készítettek, színezték, festettek. E projekt keretében készültek az iskolai műsorra is, amit aztán be is mutattak társaiknak, az Idősek Otthona lakóinak és a Nagy Gáspár Művelődési Központban is a városi ünnepség részeként a kisdíjakok. A műsort az alsós munkaközösség tagjai készítették és tanították be Módli Istvánné munkaközösség-vezető és Maráczai Beáta tanítónő koordinálásával.

A Kőszegen megrendezett Megyei Atlétika Bajnokságon elért eredmények

Holdosi Szabaszián II. korcsoportban 2. helyezést ért el rövidtávfutásban, az 5. körös futásban pedig 5. helyezést. Magasugrásban a III. korcsoportban Fazekas Imre 2., Fazekas Tamás pedig 3. helyezést értek el. A IV. korcsoportban Krisztánovics Adrien ötösugrásban 5., Kovács Márk tömörtlabda dobásban 4., magasugrásban Horváth Adrián 6. helyezést értek el.

Görgey Artúr Országos Lovásverseny püspökmolnári területi fordulója

A nyolc iskola, 41 diákja közül az általános iskolások korcsoportjában Ódor Kitti első, Krisztánovics Adrienn második és Laki Vanessza harmadik helyezést ért el. A fiúk között a legjobb eredményt, az aranyérmes Tóth Erik nyerte el, Giczi Máté pedig harmadik helyezést ért el. Ők májusban részt vesznek az országos döntőn.

Nyuszi kupa

Többéves hagyománya van a vasvári női kézilabda Nyuszi kupának a Kardos László Általános Iskolában. Az idei évben a helyi két vasvári csapaton kívül egerváriai, györváriai és vasszécsenyi lányok küzdöttek a legjobb dobogós helyért. Szoros küzdelemben végül az 5. helyezést a vasvári 5–6. osztályos lányok, a 4. helyezést az egerváriai, a bronzérmes és kupát a vasszécsenyi, az ezüstérmes és 2. helyezettnek járó kupát a györvári lányok és a torna legjobbjának a vasvári 7–8. osztályos lányok (Vincze Flóra, Ódor Kitti, Cséri Alexandra, Kaczor Bianka, Dóczi Barbara, Krisztánovics Adrienn, Vincze Viktória, Zsoldos Csenge, Papp Kinga, Sándor Martina) bizonyultak. Felkészítő tanáruk: Palla Csaba testnevelő tanár, munkaközösség-vezető, a torna főszerzője.

A torna legjobb kapusának járó emléksobrot Sejbéne Szabó Marianna intézményvezető Kaczor Biankának, a gólkirálynak járó Vincze Flórának, és a legjobb hazai játékos emléksobrot Dóczi Barbarának adta át.

Látogatás a mentőállomáson

A Zöldmanó szakkörösök Németh Éva tanítónővel, szakkörvezetővel látogatás tettek a vasvári Mentőállomáson, hogy megismerkedjenek a mentőállomás működésével, a mentőautó felszerelésével. Szabó Zoltán mentőápoló fogadta a kíváncsi gyerekeket, akik kis csoportokban ültek be a mentőautóba. Mit csináltak ott? Olyan eszközöket néztek meg, próbáltak ki, amelyeket egy-egy baleset vagy segítségnyújtás során



használnak. Pulzust mértek, nyakmerevítőt próbáltak fel, a végtagtörések esetén használt rögzítővel ismerkedtek meg. Nem maradt el a vészvillogó és a sziréna kipróbálása sem, persze csak a garázsban. Egész más volt megtapasztalni egy mentő felszerelését ilyen körülmények között, mint ha vészhelyzetben történt volna mindez. Néhány kisdíjak felnőtként ezt a hivatást szeretné választani. Köszönet illeti a mentősöket, hiszen mindig és minden rendezvényen szívesen vesznek részt és segítik az iskola programjait.

Március 22. – A Víz világnapja

Ez a nap akkor is fontos lenne számunkra, ha nem rendelkeznenék az Örökös ökoiskola címmel. Hiszen a víz, az egészséges, tiszta ivóvíz hatalmas kincs napja-

inkban. Arra, hogy ez mekkora érték, már kiskorban rá kell döbenteni a gyerekeket. Ezért iskolánkban már a világnapot megelőző délutánon szólásokat, közmondásokat, találós kérdéseket olvashattak a vízről azok, akik az iskolában jártak-keltek. Március 22-én délután pedig Németh Éva ökoiskolai felelős a Zöld manó szakkörösökkel várta a diákokat az aulába, hogy közösen gondolják át mit is jelent számunkra a víz. Az első részben egy rövid kivétítés mutatta be: mióta emlékezünk meg e napról, mennyi földünkön az édesvíz, az emberi test mekkora része víz. Ezt követően a szakkörösök foglalkozások, tevékenységek eljátszásával mutatták be, hogy mindennapi életünkben milyen nagy szerepe van a víznek. Volt, aki horgászott, főzött, kertészkedett, úszott, tisztálkodott, de egy szomjas kutya is helyet kapott a megszólalók között. A víz megbecsülésére irányítva a figyelmet végül valamennyien egy pohár vízzel kívánták: „Egységünkre!” Mielőtt a délutáni tanórákra igyekeztek a gyerekek, egy rövid, zenés, vízekről, vízesésekről szóló filmmel köszöntek el a szakkörösök.

Gyümölcsfaültetés és -oltás

Az iskola egykori tanítványa, Drimmer Márton irányításával az iskolaudvaron gyümölcsfákat ültettek a gyerekek. Nagyon fontos, hogy a mi vidékünkön őshonos gyümölcsfélék ne vesszenek ki, tovább éljenek a különböző fajták. Ezért Marci megmutatta, hogyan kell a vad fát beszemezni az általunk kívánt nemes gyümölcsfa oltvánnyal. A diákok érdeklődéssel figyelték a fiatal embert, aki nagyon ügyesen vezette be a gyerekeket a faültetés tudományába. A kis csoportok aztán lelkesen ástak gödröt, hoztak vizet, takarták, karózták majd kerítették körbe a kis növényeket. Büszkén nézték munkájuk eredményét és megfogadták, hogy figyelik, gondozzák, öntözik a fákat. Iskolaudvarunk így gazdagodott szilva, alma, barack ültetvénnel. Reméljük, valamennyi diákunk megbecsüli őket, nemcsak azok, akik fáradoztak az ültetésnél.



Húsvétváró délután

Ahogy már szokás, az ünnepek előtt készülnek, várakoznak, délutáni foglalkozás keretében ünnepi díszeket, dekorációkat készítenek a diákok tanítóikkal, tanáraikkal együtt. Ismét Béres Tiborné Marika



segítségével készültek a húsvéti kalácsok. A képslapok, díszek elkészítésében segítettek a Kossuth Lajos utca óvoda óvónői és a tanítónők (Módlí Istvánné, Maráczai Beáta, Németh Éva, Frigyné Kiss Éva, Papp Zsuzsanna, Süle Erika, Kovácsné Németh Edit). E rendezvényre hivatalosak voltak a legnagyobb óvodások, a leendő első osztályos gyermekek is. Többen szüleikkel együtt elfogadva a meghívást, meglátogatták az ünnepváró foglalkozást.

Az oldalt összeállította:
Sejbené Szabó Marianna
intézményvezető

Gyermekáldás

Február 2-án született Kovács Adél Patricia, Sipos-Tompa Orsolya és Kovács Tibor kislánya. Varga Márkó, Mesics Eszter és Varga Roland József kisfia február 19-én jött világra. Gratulálunk!



Varga Márkó

Sportünnepély és -bemutató az általános iskolában

Fantasztikus hangulatú rendezvénynek lehetett részese az, aki ellátogatott március 4-én, pénteken délután az általános iskola sportsarnokába.

A diákok fél óttól már gyülekeztek az iskolában. Egyre többen voltak a fehér pólóba öltözött gyerekek. A tornacsarnok lelátója is megtelt. Majd megszólalt a zene, s két oldalról özönlöttek a tornacsarnokba a diákok.

ve járhatnak délután is a népszerű kézilabda szakkör foglalkozásaira az alsós kisdíákok. A foglalkozások hangulatába, felépítésébe nyerhettek bepillantást a nézőtérén ülők.

Az iskola tanulói ugróköteles szakkörre is járhatnak. A szöcskelábúak közül hárman a néhány napja megrendezett megyei diákolimpiai döntőn kategóriájukban első és második helyezést érték el. Kiss Rebeka,



Sejberné Szabó Marianna igazgatóasszony köszöntötte a szülőket, nagyszülőket, a város és az intézmények vezetőit, a meghívott vendégeket. Ezt követte a 7. évfolyamosok zenés, zászlós bemutatója, mellyel a diákok köszöntötték a rendezvényt és a vendégeket Pállya Csaba tanár, munkaközösség-vezető irányításával, aki koordinálta az egész programot is. Horváthné Kovács Katalin tanítónő vezényletével a legkisebbek zenés gimnasztika és talajtorna bemutatóján láthatták a vendégek egyebek mellett a kicsik ügyes gurulóátfordulását előre, hátra, tornaszekrényen való ügyeskedésüket. Ezt követte a 3. b osztályosok tornaelemekkel tarkított cirkuszi produkciója a bohócokkal, az állatidomárokkal, a kötéláncosokkal és – ugrókkal, majd pedig a 3. a osztályosok botos-kerékpáros ügyességi bemutatója. A testnevelés órák szerves részét képezik a rendgyakorlatok, melyekből láthattunk példákat erre. A 3. osztályosok produkcióját Frigyné Kiss Éva tanítónő tanította be, s egyben a cirkuszi főbohócot is ő alakította. Az iskola alsóújlaki tagintézményének zenés gimnasztikai és step dobogós produkcióját Kónyané Novák Katalin tanítónő irányította.

Hubay Kinga testnevelő irányításával a délutáni foglalkozásokon a tanulók elsajátíthatják a kézilabda sportág alapelemeit. A Magyar Kézilabda Szövetség támogatásának is köszönhetően a délelőtti tanórákat kiegészít-

Kovács Mirella, Pintér Bianka. Az ugrókötelesek produkciójában közreműködött még Purgai Zsolt, Szabadi Vivien, Virág Lilla, Scherman Luca, Szaller Anna és Pölöskei Petra. A kisdíákok edzője: Kenesei Szilvia.

A következő bemutatóban a felső tagozatosok engedtek bepillantást a testnevelés órák hangulatába, mutattak példákat a tanult mozgásformákra. Láthattunk gyűrűn, gerendán bemutatott gyakorlatokat, kötélmászást, tigrisugrást, 5-ös ugrást, szekrényen és talajon végzett gyakorlatokat, guruló átfordulást előre, hátra, a merészebbektől szaltót stb. A diákok testnevelői: Hubay Kinga, Pállya Csaba és Kovács Csaba tanárok.

A testnevelés órák tananyagában szerepelnek talajgyakorlatok is. A következő műsorban – melyet Kovács Csaba tanár állított össze – ezekből láthattak egy kis bemutatót Kovács Csaba és Pállya Csaba testnevelők tanítványaitól.

A rendezvény zászlós bemutatóval kezdődött, s a végén ismét előkerültek a zászlók, és azzal zárták a szereplő diákok a műsorok sorát, melynek betanítását Kovács Csaba testnevelőnek köszönhetünk.

A záróképet követően három hetedikes fiú beszaladt egy felirattal és az iskola tanulói, valamint dolgozói nevében is üzenték osztálytársuknak, hogy **GYÓGYULJ MEG BENCE!** Ezt látván, a közönség óriási vastappsal jelezte elismerését.

Megyei kitüntetés a zeneiskola volt igazgatójának, tanárának

Janzsó György, a Vasvári Zeneiskola nyugalmazott hegedű és nagybőgő tanára a Capella Savaria tagjaként korábban Liszt-díjat kapott, míg 2015-ben Pedagógusnapi kitüntetésben részesült. Idén március 15-én munkájáért „Vas megye Önkormányzata Szolgálatáért Oktatási Tagozata” elismerést nyújtottak át neki.

Vasvár város kitüntetési javaslata:

Janzsó György kitűnő minősítéssel végzett a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola gordon tanszakán gordon kamaraművész és középiskolai tanárként, majd a Savaria Szimfonikus Zenekar tagja lett. 1991-ben, a Vasvári Zeneiskola önálló intézménnyé válásakor már a tanári kar alapító tagja, mint hegedű, brácsa, cselló és nagybőgő tanár. Az intézmény működéséért töretlen



lelkesedéssel és lelkiismeretesen dolgozott. Szakmai tudása, pedagógiai munkássága kiemelkedő. Országosan is elismert szak tudásával az egyik legkeresettebb gordonművész, a Capella Savaria mellett több más régi zene együttes oszlopos tagja. A Vasvári Vonósok alapítója és vezetője volt. Növendékeihez való őszinte odafordulása, mindig nyugodt, udvarias személyisége, szakmai elkötelezettsége, helytállása, segítőkészsége és kollégáival való jó együttműködése példaértékű gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt. Ezen érdemei alapján Vasvár Város Képviselő-testülete felterjeszti „Vas megye Önkormányzata Szolgálatáért Oktatási Tagozata” elismerésre.

Janzsó Györgytől az iránt érdeklődtünk: milyen formában szerzett tudomást megyei kitüntetéséről?



– A megyei közgyűléstől kaptam egy szép levelet, amelyben az elismerésről tájékoztattak, valamint invitáltak az átadó ünnepségre – mondta, majd a szombathelyi születésű művészt pályája főbb állomásainak összefoglalására kértük.

– A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola 1981-es elvégzése után a Bartók Béla Zeneiskola egykori igazgatója irányt mutatott számomra az életben, s szövelt, hogy Vasváron zeneiskolát kellene alapítani. Korábban itt csupán szakkör jelleggel tanulhattak a diákok zongorázni és hegedülni, de konkrét iskola nem működött. Elvállaltam az állást, s Vasvárra költöztünk, ahol a Bartók Béla Zeneiskola fiókiskolájának élére álltam. Először friss diplomásként meg kellett tanulnom alapfokon tanítani, miközben létrehoztam a hegedű szakot. Mindeközben tanítottam a szombathelyi Zeneművészeti Szakközépiskola nagybőgő tanszakán is, valamint zenekarokban zenéltem. Időközben Vasváron 10–14 növendékkel létrehoztuk a Vasvári Vonósokat és elkezdtünk különböző zeneiskolai találkozókra, versenyekre járni Körmentre, Szombathelyre, Szentendrére, de németországi turnén is részt vettünk, ahol magyar táncokat adtunk elő. Rendkívül fontosnak tartottam, hogy diákjaimmal együtt zenéljek. Egyébként is úgy gondolom, egy pedagógus számára nélkülözhetetlen, hogy ne zenéljen zenekarban, ugyanis a gyakorlatból számos tapasztalatot, tudást tud átadni oktatása során. A 35 éves Capella Savariának, a legrégebbi

korhú hangszereken játszó kamarazenekarnak alapítástól kezdve tagja vagyok, míg egy budapesti kamarazenekarban több mint két évtizede játszom. Nagyon nagy öröm számomra, hogyha az általam tanított diákok máig zenélnek, vagy annyira megszerették hangszerüket, hogy hivatásos művészekké váltak.

A zeneiskola volt igazgatóját arról kérdeztük: másként kell-e oktatni a mai, informatika világában felnövő diákokat?

– Úgy érzem, hogy a mai fiataloknak kevesebb a türelmük megtanulni egy, első pár évben nem éppen hálás hangszert. Gondolok itt arra, hogy hegedűn például csak sok gyakorlás után tudnak a növendékek szépen, igazán élvezhetően játszani. A mai világban viszont a fiatalok gyorsan szeretnék a sikert. Ebben látok változást. Ma már ugyan nem tanítok a vasvári zeneiskolában, de az aktív zenélést még sokáig szeretném folytatni – zárta szavait a megyei díjban részesült Janzsó György.

Képviselői fogadóóra

Fogadóórám áprilisban 18-án, hétfőn 16 órakor lesz a fő téri kútnál. Várom a Tisztelt Vasvári Polgárokat.
Tisztelettel: **Gergye Rezső**

Munkácsy-díjat kapott a Békeház gyűjteményének alapító-gondozója

Munkássága elismeréseként Munkácsy-díjat kapott Tóth Csaba festőművész, a Nyugat-magyarországi Egyetem Savaria Egyetemi Központja Művészeti Intézetének oktatója. Ő az egyik alapítója, valamint gondozója a vasvári Békeházban látható Hegyháti Képtárnak, Vasi Pantheonnak.

– A Munkácsy-díj kiemelkedő képzőművészeti tevékenység elismerésére adományozható. Kik terjesztették fel erre az értékes díjra?

– Kelecsényi Csilla Ferenczy-díjas iparművész, az MMA rendes tagja és Kovács Péter Balázs Munkácsy-díjas képzőművész tanárkollégáim javaslatára dr. Bordács Andrea Németh Lajos-díjas művészettörténész, esztéta tanszékvezetőm terjesztett fel a díjra. Két évvel ezelőtt a répcelaki Nyitott Tér Kulturális Egyesület már egyszer jelölt erre az elismerésre, de akkor nem sikerült megkapni. Akkor Salamon Nándor, a Szombathelyi Képtár egykori igazgatója írt szakmai ajánlást a felterjesztéshez. Ezúttal a már említett Kelecsényi Csilla iparművészen és Kovács Péter Balázs képzőművészen kívül dr. Prokopp Máriától, az ELTE Művészettörténeti Intézetének professzorasszonytól, professzor dr. Lőrincz Zoltán művészettörténésztől, a Kaposvári Egyetem tanszékvezetőjétől és dr. Kostyál László művészettörténésztől, a Göcseji Múzeum igazgatóhelyettesétől kaptam szakmai ajánlásokat.

– Milyen formában értesült arról, hogy 2016. március 11-én Ön lesz az egyik díjazott a Vigadó Galériában?

– Körülbelül tíz nappal az átadás előtt levélben értesített a díj elnyeréséről az Emberi Erőforrás Minisztériuma, egyben visszajelzést kért, hogy személyesen részt tudok-e venni a Pesti Vigadóban megrendezendő ünnepségen.

– Rengeteg munkát fektetett a vasvári Békeházban helyet kapott Hegyháti Képtár létrehozásába, gondozásába. Ezen művészetpártoló tevékenysége is szükséges volt az országos állami kitüntetés elnyeréséhez, vagy elsősorban festőművészi munkásságát vették alapul a díj odaítélésekor?

– A szakmai ajánlásokban többen is megfogalmazták a 20. századi Vas megyei képzőművészet terén végzett kutatásaimat, művészetpártoló tevékenységemet, de konkrétan a Hegyháti Képtár létrehozása nem volt megemlítve, azonban az országsszerte tartott előadásaimnak és elsősorban a Vasi Szemlében megjelent tanulmányaimnak köszönhetően a vasvári kezdeményezés példaértékűnek számít az országban.

– Mit kapott a díj kapcsán: nyugodt elégedettséget, vagy izgalommal teli lendületet?

– Rengeteg gratulációt, elsőként e-mailben Kovács Tilda korábbi polgármester gratulált, majd március 16-án személyesen Harangozó Bertalan kormány megbízott, levélben dr.



Puskás Tivadar, Szombathely polgármestere, Majthényi László, a Vas Megyei Közgyűlés elnöke a közgyűlés alelnökeivel és megyei jegyzőjével együtt, telefonon Tóth Balázs, Vasvár polgármestere, de sms-ben, e-mailben, facebookon és telefonon az ország minden részéről gratulációk özönét kaptam Szegedtől Nagykörösön, Cegléden, Nyíregyházán, Budapesten, Győrön, Tatabányán, Pécsen, Kőszegen, Szombathelyen, Répcelakon át Vasvárig. Ezúton is szeretném megköszönni mindenkinek az együttérzés örömét. A díj az első komoly visszajelzés arra, hogy festőként, tanárként, és művészpártolóként, amit eddig tettem nem volt értelmetlen és hiábavaló dolog, amelyeket így újult erővel tudok folytatni.

– Hogy látja a Vasi Pantheon jövőjét?

– A szombathelyi Berzsényi Dániel Könyvtár az előző évben a Vasi Pantheon tájképeit mutatta be, idén a portrék, jövőre a csendéletek következnek. 2018-ban, a Szombathelyi Képtárban fog bemutatkozni a vasvári gyűjtemény, nem önállóan, hanem egy átfogóbb projekt keretében „Vas megye 20. századi képzőművészete” címmel a Szombathelyi Képtár gyűjteményeivel és más Vas megyei magánygyűjteményekkel együtt, amelyhez az NKA-hoz nyújtunk be majd közösen pályázatot a Szombathelyi Képtárral egy nagyszabású katalógusra, könyvre. Mindemellett a vasvári gyűjtemény folyton gyarapodik, elsősorban közadakozásból, kisebb részt szerezni vásárlásokkal. Legutóbb Brigovich Lajos (1938-2015) festőművész özvegye kereste meg a várost, hogy férje életművéből ajánljon fel műveket a gyűjteménynek. Tervezzük a Békeház tetőterének beépítését, így bővíthetne az állandó kiállítás, illetve időszakos kiállító tér és raktár is kialakítható itt. Addig is végre eldőlt, hogy ideiglenes raktárhelyiséget kap a gyűjtemény a városban, hisz már több mint háromezer mű gazdagítja azt.

sna

Idézet dr. Kostyál László művészettörténész ajánlásából:

„Monokróm meditációk. Talán e két szóval jellemezhetőek leginkább lényegre törően Tóth Csaba festőművész és művészetpedagógus alkotásai. Az alkotó rendkívül karakterisztikus és következetes utat járt be, és feltehetően ezen fog továbbra is haladni. Csendes, szerény, rendre törekvő, kontemplatív egyéniség, akit mély hite vezet; akármerre is járjon... A művész a kortárs keresztény festészetünk markáns képviselője. Művészete és személyisége egyaránt tiszta és őszinte, ugyanakkor bölcsességet sugároz. Amit mond, akár ecsettel, akár szóval, arra oda kell figyelni, mert a helyes irányba vezető utat mutatja meg. Eddigi kiállításainak hosszú sora arra utal, hogy sokan gondolják hasonlóan.”

Tájházak és Nyitott kertek Napja

Országos program hegyháti helyszíne lesz az oszkoí Hegypásztor Kör birtoka április 23-án, szombaton: Tájházak és Nyitott kertek Napját tartják a szőlőhegyi pincéknél. A Tájházak Napjának hegyháti rendezvénye a sok hegyi épület közül a Hegypásztor Pincét állítja fókuszba. Az érdeklődők megismerhetik a boronafalú, zsúpfedeles pincét, a zsúpkészítés fortélyait valamint régi, hagyományos mezőgazdasági gépeket is kipróbálhatnak. Hegyi kemencékben sült finomságok is kóstolhatók majd a tematikus napon. A szőlőhegyen Kneipp-es vízi játszótér és népi játékok is várják a látogatókat. A pincék vezetett bemutatása délelőtt 11.00 órakor kezdődik. A Nyitott kertek napját is ekkor tartják. A Hegypásztor Kör szőlőskertjét látogathatják meg az érdeklődők. A civil szervezet a Tündérkert mozgalomhoz csatlakozva, a szőlőhegyen álló régi fajta gyümölcsfák mellé fiatal, őshonos fák ültetését kezdeményezte néhány éve. A fákat helyi és hegyháti, köztük vasvári családok ültették. A kertet és a szőlőhegyet kitéblázott tanösvényen haladva ismerhetik meg a résztvevők. Vezetett hegyi túra 14 órától indul majd a tematikus nap zárásaként.

Adományokkal és a jó szó erejével is segítenek

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportjának élére új vezetőket neveztek ki

„A hit védelme és a szegények istápolása” (Tuitio fidei et obsequium pauperum). Több mint 900 éve ez minden Máltai szervezet jelmondata a világon, így Vasváron is. A szeretetszolgálat világos céljairól, feladatairól a helyi csoport által frissen kinevezett csoportvezetőt, Unger Józsefnét és Pusztai Antal csoportvezető-helyettést kérdeztük. Ahogy hallgatjuk őket, és ahogyan eddig is figyeltük a csoport tagjainak önzetlen munkáját, nyilvánvaló: mindannyian természetesen tartják a segítségnyújtást, miközben felismerték a legfontosabbat: a beszélgetés, a jó szó erejét.

Hetényi Gézáné, Gizike maga kezdeményezte, hogy életkora miatt a jövőben már nem szeretné vállalni a Magyar Máltai Szeretetszolgálat vasvári csoportjának vezetését, de a munkából természetesen aktívan kiveszi a részét és tapasztalatait megosztja a szervezet fiatalabb tagjaival. A közgyűlésen a szervezet úgy döntött, hogy a korábbi csoportvezető-helyettést, Unger Józsefnét választja csoportvezetőnek, míg alapító tagjukat, Pusztai Antalt csoportvezető-helyettesnek nevezi ki.

Pusztai Antal már a kezdetek kezdetén, az alapításnál, 15 évvel ezelőtt átértékelte a máltai szolgálat szellemiségét: a hit védelmét és a szegények segítségét. Öröm volt számára a 10 éves évfordulón megújítani társaival együtt a temetői templomban máltais fogadalmát. Míg Unger Józsefné, Margit asszony 2007-től tagja a csoportnak, de már korábban érlelődött benne a gondolat a segítségnyújtás iránt és kereste a lehetőségeket, a kapcsolatfelvételt. A csoport lelki vezetője Marcel atya, aki szintén segíti a munkát. A gazdasági ügyeket Hosszúné Mizda Éva intézi.

A két vezetővel tevékenységeikről és terveikről beszélgettünk.

– A szemléletet továbbvisszük, a szervezet jelmondatának szellemiségét szem előtt tartva folytatjuk a munkát – kezdte a beszélgetést Unger Józsefné. – A vasvári egy „jól bejáratott csoport”, azaz mindenki tudja a maga feladatát, kialakultak a személyre szóló tevékenységek. A változtatások a felmerülő igények és a körülmények miatt válnak szükségessé, ilyen például az is, hogy többünknel a karitatív tevékenységet a munkaidőhöz kell igazítani. Fontosnak tartjuk a jövőre nézve a taglétszám növelését és a fiatalítást is. Most 38 tagja van a vasvári csoportnak, az átlagéletkor azonban 62–63 év, 11 fő 70 év feletti. A férfi-nő arányt is jó lenne javítani, mivel hivatalosan csupán három férfi segíti a csoport munkáját.

A fiatalítással kapcsolatban Pusztai Antal megjegyezte: – Elsősorban a középkorosz-

tály tagjait kívánjuk megszólítani. De fogékonyak vagyunk arra, hogy a huszonévesek is bekapcsolódjanak a munkánkba. Fontos, hogy ők is érezzék a szolgálat szellemiségét és átérezzék a segítségnyújtás fontosságát.



Unger Józsefné: – A jövőben szeretném, hogy lehetőséget adjunk az iskolai közösségi szolgálat teljesítésére a középiskolás korosztálynak. Őket nem tagként, hanem segítőként fogadnánk. Egyébként is próbaidővel indul a taggá válás folyamata.

– Vasvár híres arról, hogy mindig, minden helyzetben számíthat a civil szervezetekre, a városban működő csoportokra. Melyek azok a rendezvények, amikhez évről évre kapcsolódnak?

Pusztai Antal: – A Magyar Máltai Szeretetszolgálat a vasvári adventi rendezvénysorozatban az első vasárnapon vesz részt a vendéglátásban, ezzel segíti az adománygyűjtést. A forralt bor bevétele egy város által meghatározott jótékony célt szolgál.

Unger Józsefné: – A helyi civil szervezetekhez csatlakozva nyaranta rendszeresen segítjük a Dévai Gyermekotthonból érkező gyermekek táboroztatását. Gyűjtünk számukra ruhát és játékot. Ha a lelki életet nézzük: részt veszünk az egyházközség rendezvényein, a csoport tagjainak jelentős része Rózsafüzér Társulati tag. Az 1Úton zárandoklaton segítünk a vendéglátásban, együttműködünk a Mária Út rendezvényével. Részt veszünk a Hősök napi koszorúzáson. Az egyszer-egyszer adódó feladatok megoldására is nyitottak vagyunk, szívesen bekapcsolódunk új kezdeményezésekbe. Mindemellett a jövőre nézve fontosnak tartom, hogy összefogjunk más civil szervezetekkel is.

– Melyek a saját legfontosabb feladataik, terveik?

Unger Józsefné: – Meghatározó feladatunk adományokkal, ruhákkal, élelmiszerekkel, esetenként egyéb dolgokkal segíteni a rászorulókat mindennapjaik. Bárki, bármilyen adományt juttat el hozzánk, azt



átvesszük és közvetítjük a rászoruló embereknek, családoknak. Kialakult egy bizalmi kapcsolat, így megkeresnek minket az adományozók. Decemberben van az Adni öröm akció, ami a Spar üzletláncnál közös, országos rendezvény. Ilyenkor évente egyre több adományt tudunk összegyűjteni, ebből sok rászorulókat segítünk. Örömmel fogadjuk a már nem használt, a gyermekeveléshez, illetve az idősek, betegek életének megkönnyítéséhez használható eszközöket is.

Pusztai Antal: – A már nem használt háztartási eszközöket, bútorokat közvetíteni tudjuk – tette hozzá az alelnök. – A csoportnak van egy szociális térképe, ez alapján minden tag igyekszik tájékozódni, hogy az ő adott területén, melyik rászorulóknak mire van szüksége. Fontos kiemelni, hogy csoportunk tagja a polgármesteri hivatal szervezési, jogi és igazgatási osztályának vezető-főtanácsosa, Tóthné Tóth Valéria, akihez számos információ eljut. Ő tájékoztatást nyújt felénk, ha egy családnak például élelemre van szüksége. Együtt dolgozunk azon, hogy segítséget nyújtsunk. Szoros a kapcsolatunk a vasvári önkormányzattal, az egyházközséggel, a tűzoltókkal, az idősek otthonával, ahova többször megyünk látogatni, s viszünk ruhákat is. Emellett együttműködünk a családsegítővel is. De van olyan ember, akin segíteni is nehéz. Bár miután információval látjuk el, öröm számára a segítség.

Unger Józsefné: – A rászorulókat ruhával való segítése rendszeres, a ruhaosztási időpontok ismertek. Valóban hatékonyabb te-

szi a munkánkat Valika közreműködése, aki nagyon sok esetben koordinálja, hogy kinek milyen segítségre van szüksége. Úgy gondolom, hosszú távú célként ki kell tűznünk nekünk is, hogy a felnövekvő nemzedék meg kell tanítani a napi gondjaik megoldására, a pénzükkal való gazdálkodására, a pénzügyi praktikák elsajátítására, a majdani háztartás gazdaságos ellátására. Ez egy hosszabb távú nevelési-oktatási tevékenység, amihez szeretném a lehetőségeket és a partnereket megtalálni.

– *Melyek a saját programjaik?*

Pusztai Antal: – A legjelentősebb a karácsonyvárosi programunk, amit elsősorban idős, egyedülálló embereknek tartunk. A rendezvénynek hagyományosan a Nagy Gáspár Kulturális Központ ad otthont, az intézménnyel szintén partneri a kapcsolatunk.

Unger Józsefné: – A karácsonyvárosi rendezvényen vendégül látjuk az idős, egyedülálló embereket. Akik pedig mozgásukban korlátozottak, vagy egyéb okból

Pusztai Antal: – Évente többször van megbeszélésünk, amelyek általában feladathoz kötöttek. Ha szükséges, napi kapcsolatot is tartunk, de a vasárnapi misén is találkozunk egymással, ami után szintén tudunk szót váltani.

Unger Józsefné: – Akikkel lehetséges, előtérbe helyezem az elektronikus kapcsolattartást. Természetesen a telefonálásra és a személyes megbeszélésekre mindig szükség lesz.

– *Támogatásokat honnan szereznek?*

Unger Józsefné: – Minden évben megcéllozzuk a civil szervezeteknek meghirdetett városi támogatást. Központilag sajnos egyre kevesebb adomány érkezik, mivel más területeken a szeretetszolgálat szociális, oktatási, nevelési intézményeket is működtet, fizetett alkalmazottakkal, így a pénzek általában elsőként oda kerülnek. Szerencsére vannak rendszeres támogatóink, például: COOP Vasvár Kft., HP Magyarország Kft. Fontos a Spar gyűjtés adományozóinak a

Pusztai Antal: – Támogatásokat juttatnak el hozzánk magánszemélyek is. A karácsonyvárosi rendezvényünkhöz segítséget nyújt a Csörnóc Gyöngye étterem a kedvező áron biztosított vendéglátással és egyéb hozzájárulással. (Régebben a Hubay étteremtől is kaptunk segítséget.) A szombathelyi csoport tavaszi, jótékonyági estjéhez minden évben csatlakozunk. A körmendi, a nagykanizsai, a celldömölki, a zalaegerszegi csoportokkal is jó a kapcsolatunk – tájékoztatott, majd záróként hozzáfűzte: – Mi nem vagyunk különleges emberek, egyszerű embereként éljük az életünket. Nem vagyunk szentek sem – mondta mosolyogva. – Senki se gondolja azt, hogy nem közénk való. Az a fontos, hogy a szellemiséget magáévá tegye és a lehetőségek szerint segítséget nyújtson. A kicsi is sokat jelent, mivel a nagy dolgok is aprókból állnak össze.

Unger Józsefné: – Lényegesegek az apró odafigyelések – erősítette meg a szervezet elnöke. Amennyiben újra szerveződik Vasváron a Katolikus Karitás, szeretnénk velük is együttműködni.

– *Helyileg hol található meg?*

Unger Józsefné: – A régi kollégium helyén van a székhelyünk, ahol semmilyen közmű szolgáltatás nem áll rendelkezésre. Az önkormányzat azzal segítette a munkánkat, amikor a plébániáról el kellett költöznünk, hogy helyiséget adott. Akkor ez állt rendelkezésre. Ígéretet kaptunk arra, hogy majd a jövőben szintén városi segítséggel jobb körülmények között folytathatjuk a tevékenységünket. Hosszú távon rendszeres ügyeletet működtetnénk egy olyan állandó helyiségben, ahol lehetne beszélgetni, ahol az emberek elmondhatnák gondjaikat.

Pusztai Antal: – Jobban megnyílnának az emberek egy állandó, központi helyszínen. Könnyebb lenne a kapcsolattartás, a segítség, ami jelenleg is működik: pedagógusok foglalkoznak gyerekekkel, a jegyző asszony, dr. Ódor Ildikó is tagunk, aki jogi tanácsokat ad, valamint szintén csoportunk tagja Kovács Tilda, volt polgármester asszony. A későbbiekben Őket is egy helyen lehetne felkeresni. Ezt szeretnénk megvalósítani.

Unger Józsefné: – Összességében kialakult a bizalom a lakosság körében a csoport iránt, de folyamatosan tenni kell azért, hogy elfogadjanak és keressenek bennünket – zárta szavait az elnök asszony.

Simon-Németh Adél



nem szeretnének eljönni a rendezvényre, azokat felkeressük az otthonukban, élelmiszersomagot viszünk házhoz. Ilyenkor városi szinten körülbelül 300 emberrel kerülünk kapcsolatba. Nagyon fontos, hogy mindig beszélgetünk az általunk felkeresett emberekkel: például a karácsonyvárosi kapcsán, amikor elvisszük a meghívót, majd a rendezvényen is meghallgatjuk egymást. Többen megfogalmazták: nem csak a vendéglátás kedves nekik, hanem a jó szóra is szükségük van. Nem mindegyik meghívott rászoruló, hanem egyedül van és örül a társaságnak – jegyezte meg. – A gyereknap megrendezése helyett az óvoda és az általános iskola segítségével a rászoruló kicsiknek, diákoknak ajándékkal kedveskedünk a lehetőségeink függvényében.

– *Hogyan tartják a kapcsolatot?*

felajánlása is. A meglévő lehetőségek mellé új támogatókat szeretnénk megnyerni a jövőben, reméljük, megtaláljuk azokat a személyeket, emellett vállalkozásokat, szervezeteket, amelyeknek tagjai fontosnak érzik a segítség ilyen módjait.

Tájékoztató ruhaosztás időpontjáról

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportja az alábbiak szerint szervezi a jövőben a ruhaosztást:

- Minden hónap második szombatján 10.00–11.30 óra között.
- Minden hónap utolsó hétfőjén 12.30 órától.
- A ruhaosztás helye változatlan.
- Az esetleges változásokról a szokásos kiírással tájékoztatást nyújtunk.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a megszokott és az új időpontokban is!

A legközelebbi alkalom április 9. (szombat).

Egy éjszaka a vasvári szakközépiskolában

A szakképző intézmények országos kezdeményezésére első alkalommal szervezik meg idén országshoz a Szakmák éjszakája rendezvényt. A programhoz a Szombathegyi Szolgáltatási Szakképzési Centrum Béri Balogh Ádám Szakközépiskolája és Szakiskolája is csatlakozott. Április 15-én, pénteken 18 és 22 óra között várják az iskolában a Vasvárról és Hegyhátról érkezőket.

A kezdeményezés lényege, hogy az iskola által kínált szakmákat megismerhessék, kipróbálhassák a pályaválasztók, legyenek akár általános iskolások vagy középiskolába járók. Felnőtt szakmaszerzőkre vagy -váltókra is számítanak a szervezők.

Ajánlott a rendezvény a hatodik- hetedik pályaválasztók mellett azoknak a nyolcadikosoknak is, akik ugyan már más középfokú iskolákba jelentkeztek, de nyitottak egyéb szakmaterületek megismerésére. Major Ágota intézményvezető szerint

hasznos lehet a program rajtuk kívül más korosztálynak is: Az iskola által kínált szociális-, számítógép üzemeltető, valamint pénzügyi szakmai képzés felnőtt hallgatók számára is indul. Ezért az érdeklődők köre a középiskolai tanulmányaikat befejezőkkel, a munkanélküliekkel vagy szakmaváltókkal is bővíthet.

A rendezvényen különböző foglalkozásokat mutatnak be, népszerűsítenek majd. A városból és a térség falvaiból várják elsősorban az érdeklődőket. Az önkormányzatokat arra kéri, hogy segítsenek a közlekedés, a bejutás megszervezésében.

A programok közt az Idősek Otthonának és a PNH kandallógyártó üzemének meglátogatása szerepel. A termelő és szolgáltató egységek gyakorlati bemutatókat tartanak a szakmákhoz kapcsolódóan. Az érdeklődők képet kaphatnak a szociális szférában, vagy a termelő üzemből mára elengedhetlen

szakmunka, szaktudás fontosságáról. Az informatikai tudás is külön hangsúlyt kap. Az üzemlátogatás mellett érdekes programokat szerveznek az iskolában is. A leendő informatikusok számítógépeket szerelhetnek össze, programokat telepíthetnek szakmai vezetéssel. A szociális gondozás gyakorlati kihívásaival az iskola gyakorlótermében ismerkedhetnek, szintén szakmai vezetéssel a pálya iránt érdeklődők. A Fitt-parti programrészen vényomás-, vércukor-, és testzsír mérést tartanak.

A Szakmák éjszakáján a mentősök munkája is fókuszba kerül majd egy előadás keretében. A játékos pénzügyek tematikában a pénz történetének bemutatásával, játékos tőzsdézéssel a pénzügy világot mutatják be a szakma iránt érdeklődőknek. A különleges iskolai nap a tervek szerint gitáresttel, kötélugrók bemutatójával és lézerjátékkal zárul majd.

Plébánia hírek

A Verbiták és a Missziós Nővérek szeretettel hívnak és várnak mindenkit a különböző programokra Vasváron!

Vasvári Missziós Hétfége
2016. április 7-étől 10-ig

Legyetek irgalmasok mint az Atya
(Luk 6,36)

04.07. (csütörtök)

16.00 Érkezés Vasvári Plébánia
17.00 I Missziós Rózsafüzér Plébániatemplomban
18.00 II Nyitó Szentmise Plébániatemplomban
19.00 Előadás – Lányi Béla testvér Plébániatemplomban
20.00 Indulás a családokhoz

04.08. (péntek)

8.30 Gyülekezés Plébánián
9.00 I 09-kor: Vasvári Óvoda, 10-kor: Vasvári alsó tagozat, 11-kor: Vasvári felső tagozat. Vasvár

9.00 II 09-kor: Rábahidvégi óvoda, 10-kor: Alsóújlaki óvoda, 11-kor: Alsóújlaki alsó tagozat Rábahidvég és Alsóújlak

9.00 III 09-kor: Rábahidvégi alsó tagozat, 10-kor: Püspökmolnári óvoda, 11-kor: Püspökmolnári felső tagozat Rábahidvég és Püspökmolnári

13.00 Ebéd Községi házban
15.30 I Idősek otthonában Vasvár
17.00 II Szentségimádás Plébániatemplomban
18.00 I Szentmise Plébániatemplomban
19.00 Missziós előadás: Laikus csoportok különböző országokban Plébániatemplomban
20.00 Indulás a családokhoz

04.09. (szombat)

8.30 Gyülekezés Plébánián
9.00 I Bémálkozó csoportnak Községi házban
9.00 II Bémálkozók szüleinek Plébániatemplomban
10.15 I Elsőáldozó csoportnak Községi házban
10.15 II Elsőáldozók szüleinek Plébániatemplomban

12.00 Ebéd Községi házban
15.00 I SZKIFI (ifj. csoport) és fiataloknak Községi házban
16.00 II Egyházközségi tanácsadó testületi tagoknak Községi házban
16.00 Imacsoportoknak (Szűzanya gyermekei csoport, Missziós imaközösség, Máltai Szeretetszolgálat, Rózsafüzér társulat) Plébániatemplomban
17.00 I Missziós Rózsafüzér Plébániatemplomban
17.30 II Szentmise Rábahidvégi templomban
17.30 III Szentmise Püspökmolnári templomban
18.00 I Szentmise Plébániatemplomban
19.30 Missziós koncert Vasvári Művelődési házban
21.00 Indulás a családokhoz

04.10. (vasárnap)

8.00 I Szentmise Alsóújlak
10.00 II Szentmise (Missziós Kereszt Megáldása) Plébániatemplomban
12.00 Ebéd Községi házban
18.00 Szentmise Plébániatemplomban



24-óra szentségimádás március 4-5-én



Kemestaródfai Miród-forrás zarándoklat március 15-én

Képviselő-testületi ülés

Vasvár a béke szigete

Ismét csökkent a bűncselekmények száma: míg 2010-ben 532, tavalyelőtt 328, addig 2015-ben 290 bűncselekményt regisztráltak. Ez utóbbi adat a megye bűncselekményeinek 5,73 százalékát teszi ki. Örömteli, hogy szándékos emberölés, vagy halált okozó testi sértés hosszú évek óta nem történt a városban. Súlyos testi sértés 2010-ben nyolc, 2015-ben három esettel volt. Kiskorú veszélyeztetése miatt 2010-ben és 2015-ben is 10 esetet regisztráltak, kevesebb volt a lopás: tavaly 121 ilyen eset történt. Személygépkocsi lopás sem jellemző, viszont a lakásbetörések száma 35-re emelkedett a tavalyi 28-hoz képest. Dr. Házi Béla kiemelte, hogy Vasvár közbiztonsága megyei és országos viszonylatban is jó, ugyancsak ez mondható el a felderítési statisztikáról. A közlekedési baleseti helyzet romlott: 53-ról 64-re emelkedett az esetek száma, amelyből kettő sajnos halálos volt. A kaptány elmondta: az illegális migrációs helyzet érintette a kapitányság területét, öt szír állampolgár ellen intézkedtek. A gyékényesi vonatszerelvények ezen a területen haladtak át, de nem álltak meg Vasváron. 2015-ben a családok száma csökkent, sok volt a garázdaság az elmúlt évben, ami szórakozóhelyhez köthető. Gépkocsit nem törtek fel, fegyveres rablást nem követtek el. Az átutazó bűnözés jellemző a területre, főleg Zalából, Somogy és Veszprém megyéből érkeznek az elkövetők. Tóth Balázs polgármester örömet fejezte ki amiatt, hogy a térség közbiztonsága is jó. A rendőrség közreműködését kérte a május

12-én tartandó Elsőáldozók Lelki napjához, amelyre az egész egyházmegyéből előre láthatóan 800–1000 gyermek érkezik. Ezt követően a képviselők közül mindenki aktuális, a városlakók biztonságát megerősítő kérdéseket intézett a kapitányságvezetőhöz, valamint az ülésen megjelent dr. Táncki Tibor rendőr ezredeshez, rendőrségi főtanácsoshoz, a megyei kapitányság bűnügyi rendőrfőkapitány-helyetteséhez. Szó volt arról, hogy a rendőrség is büntetni fogja a tiltó tábla ellenére a HP melletti megállókat. Házi Béla megerősítette: a városban kemény drog: heroin és kokain fogyasztásról nem tudnak, de illegális tiltólistán nem szereplő herbál fogyasztás létezik. A polgárőrség kérdése is a figyelem középpontjába került, aminek folyamatát a tűzoltók már elindították. Az ülésen szó volt arról, hogy a Szentkúton, a Csónakázó tónál rodeózók megfékezésére a jövőben a horgászokkal közösen keresik majd a válaszokat. A migráció kérdése markánsan megjelent az ülésen. Dr. Táncki Tibor megerősítette: Körmenten és Szentgottárdon jelenleg nem üzemel a befogadó tábor. A tavalyi tapasztalatok szerint a táborokból a migránsok abban a pillanatban távoztak Ausztriába, ahogy megérkeztek, azaz nem fordultak vissza Vasvár irányába. Ismertette: tavaly 100–150 ezer migránst szállítottak át Vas megyén. Majd rendőrségi gyakorlati érvekkel támasztotta alá: miért nincsen a városban körzeti megbízott.

Lakások, helyiségek bérlete

A közbeszerzési terv és szabályzat elfogadása után a lakások és helyiségek bérletére

vonatkozó egyes szabályokról szóló rendelet módosításáról döntöttek. A testület egyöntetűen támogatta, hogy a pályázati úton bérebe adott lakások bérlete ne változzon 2016. április 1-jétől. A szociális jelleggel bérebe adott lakások közül az összkomfortosok lakbéréét 10%-kal, a komfortosakét 5 százalékkal emelik. A költségalapon meghatározott lakások lakbérére 1,7 százalékkal nő áprilistól. Ugyanakkor nem emelkednek a nem lakás célú helyiségek 2016. évi bérleti díjai.

Civil szervezetek, egyházközség támogatása

A civil szervezetek között a nyolc plusz egymillió forintot a tavalyi juttatások szerint osztották szét. Kiderült: az egyházközség tervei között szerepel a temetői és a kálvária kápolna felújítása, a Szent Kereszt templom északi kapujának megnyitása. A tervek elkészítését a város 3,1 millió forinttal támogatja.

TeSzedd április 29-én, 14 órától!

A TeSzedd – Önkéntesen a tiszta Magyarországért akció időpontjának április 29-ét, 14 órát jelölték meg. Találkozó: a Petőfi és Szentmihályfalvi utca kereszteződésénél. A zsákokat és kesztyűket országosan biztosítják.

Vasvári béke kötet

A szentgotthárdi csata és a vasvári béke témakörben Zágorhidi Czigány Balázs és Tóth Ferenc történészek tudományos kötetet kívánnak megjelentetni ez év december 31-ig. A két város 400–400 ezer forinttal támogatja a kiadást.

Negyedéves polgármesteri értékelő

A 2016-os esztendő negyedéves értékelésekor a várost érintő fejlesztéseket, korszerűsítéseket vette sorra Tóth Balázs, Vasvár polgármestere.

– Megtörtént a fűtési szezon próbaüzeme.

A fűtési időszak végéhez közeledve már rendelkezünk számadatokkal, amelyek alapján lehetőség van a fűtési díj csökkentésére. A legfontosabb, hogy a beruházás eredményeképpen már március 1-től 25 százalékkal csökkent a városban a hődíj összege. Ez érintette mind a három fogyasztói kört, tehát a lakossági fogyasztókat, a vállalkozásokat és a közintézményeket is. Az új fűtési rendszer a korábbihoz képest egy összetettebb feladatot jelentett a távhőszolgáltató cégnek, nekik is szükségük volt egy fűtési szezonra, hogy kipróbálják a megfélelő működést. A biztonságos ellátás miatt továbbra is megmarad a gázra való visszaállítás lehetősége, mert gondolunk a termálkút esetleges meghibásodására is. Ennek természetesen

vannak költségei, de nem engedhetjük meg, hogy a lakosság, vagy a városban működő vállalkozások bármilyen probléma esetén fűtés nélkül maradjanak.

– Az önkormányzat megvásárolta a belvárosi pavilont.

A város, a fő tér látképéhez hozzátartozik az újságos pavilon, ezért tartottuk fontosnak, hogy önkormányzat tulajdonába kerüljön. Ráadásul kedvező áron tudtuk megvenni, a meghirdetett összeg feléért, 100 000 forintért. A város lakóitól várjuk az ötleteket, hasznosítási javaslatokat. Nyitottak vagyunk arra, hogy közösségi, vagy éppen civil szervezeti célokat szolgáljon, de vállalkozás is elképzelhető benne.

– A város csatlakozik a legszebb konyhakertek országos programhoz.

Fontosnak tartjuk, hogy felélesszük, megtartsuk a kertészkedés hagyományát, hiszen hozzátartozik a vidéki ember természetes életformájához. Egy kis kertészkedéssel váltható a fitnessbérlet. Szeretnénk, hogyha

egyre többen gondolnák így. Az országosan meghirdetett programnak meghatározott kategóriái vannak, mi is ezeket vettük át. Bárki benevezhet akár kiskerttel, vagy éppen szőlőhegygel. Az önkormányzat értékes nyerményeket ajánl fel a díjazottaknak. Ha már a kiskerteket, az egészséges, saját magunk által termelt zöldséget és gyümölcsöket említjük, akkor fontos felvázolni azt a célunkat, hogy termelői piacot szeretnénk kialakítani vizes blokkal, mobil áruhelyekkel és rendezett területtel a nagy parkolóban.

– A képviselő-testület tagjai ülésről ülésre döntenek a nagyobb pályázati beruházásokhoz szükséges kezdeti, vagy folyamatban lévő „lépcsőfokokról”.

Gőzerővel folynak az előkészítések, mert a tavasz folyamán kell beadnunk az összes pályázatot a 2020-ig tervezett fejlesztésekre. A fontosabbak: iparterület fejlesztés, csapadékvíz elvezetés, termelői piac kialakítás, bölcsőde kialakítás, kilátó környékének fejlesztése.

A Nagy Gáspár Kulturális Központ áprilisi programjai

- 8-án 19 órakor „Járd ki a lábam, járd ki most”. Táncháza a Kákics együttessel.
- 17-én 10.30-kor Vas/V/árami Matiné, Istipisti és a kövirágok a zalaegerszegi Griff Bábszínház előadásában.
- 23-án 19 órakor Királydráma címmel tragikus bohózat két részben a Ferrum Színházi Társulás előadásában. Belépőjegy: 999 Ft. (Bérleteseknek 50% kedvezmény.)
- 26-ig látogatható az „Égi és földi szerelem” című tárlat.
- 26-án 19 órakor Dr. Fülöp Sándor Gunagriha, a belső béke, a megelégedés, a boldogság eléréséről tart előadást. Szervező: Nagy Bernadett.
- 26-án Közkincs kerekasztal.
- 29-én 19 órakor „Járd ki a lábam, járd ki most”.
- 29-én 17 órakor Kondor János műveiből nyílik kiállítás a Castrum Galérián. Köszöntőt mond:

AJÁNLÓ

a dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből

SZÉPIRODALOM

- Peetz: Léböjt Hotel
- Burgess: Beteg a doktor
- Dunham: Nem olyan csaj
- Hosseini: És a hegyek visszhangozzák
- Gregory: A király átka
- Wickham: Egy boltkóros Hollywoodban

SZAKIRODALOM

- Goleman: A jószág hatalma
- Pellai: Apa a marsról, anya a vénuszról jött
- Szemelvények a magyar Holokauszt-irodalomból I–II.
- Vida: Anyapszichológia

GYERMEKKÖNYVEK

- Bilikönyv
- Nyulász: Ciprián
- Bosnyák: Ezt nevezem!
- Bosnyák: A sirály a király?
- Laik: abszurd bravúr celeb – 100 idegen szó verses magyarázat

DVD

- Szeretet és köszönet
- A gyalogáldozat
- A Louisianai befutó
- A Meglepetés
- Everest
- Barbie a rockstár hergenő
- Pán

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár állományából leselejtezett könyvek kedvezményes áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

Kondora István, Sárvár polgármestere. Megnyitja: Takács Zoltán Bálint, a sárvári Nadasdy Ferenc Múzeum igazgatója.

– 30-án „A költő hazatér” IX. Vers- és prózamondó találkozót.

– Május 1-jén Majális 15 órától a fürdő mellett.

– Május 1-jén Nagy Gáspár Emléktúra.

Az intézmény május 2–5. között a nagyterem karbantartása miatt korlátozott nyitva tartással üzemel.

Majális

Vasvár Város Önkormányzata szeretettel vár minden érdeklődő vasvárit a hagyományos majális napi rendezvényre 15 órától a fürdő melletti rendezvényterre. Fellép: Tücsök Bábszínház, Gersekeráti Kötélugró DSE, Napraforgó Táncsoport Egervölgy. A Szombathelyi Toborzóiroda sátrában bemutatkozik a Magyar Honvédség, láthatóak lesznek felszerelések, fegyverek és tájékozódni lehet a Honvédségen belüli munkavállalási és továbbtanulási lehetőségekről. Fegyverbemutatóval is várják az érdeklődőket.

Pályázat

a Nagy Gáspár Kulturális Központban működő kávézó bérbeadására

Pályázati feltételek:

1. A helyiség adatai: címe: Vasvár, Bartók B. u. 4. Alapterülete: 20.69 m². Használat: kávézó. Műszaki állapot: jó. Egyéb felszereltség: bútortart. A vendégek részére nemenként elkülönített mellékhelyiség biztosítása.

2. Megtekintési időpontok: előzetes egyeztetés után (Vasvár, Bartók B. u. 4. Tel.: 94/573070)

3. A kávézó bérleti díja: 50.000 Ft/hó.

4. A bérleti jogviszony időtartama: 2016.05.03–2016.08.22.

Egyéb pályázati feltételek:

– dohányzás az intézmény területén tilos;
– szeszesital árusítása lehetséges;
– a bérlő a használt intézményi területen, reklámot kizárólag intézményi egyetértéssel helyezhet el;

– az intézményben szervezett rendezvényeken a rendezvény jellegéhez illő étel biztosítása, színvonalas felszolgálása; (étel kiszállításának teljes körű megoldásával)

– nyitva tartás az intézményvezetővel egyeztetett időpontban az intézmény nyitva tartási idejében;

– a kávézó működéséhez szükséges hatósági engedélyek beszerzése a pályázó kötelessége;

A pályázatnak tartalmaznia kell a következőket:

- a) az ajánlattevő adatait;
- b) nyilatkozatot a pályázati feltételek elfoga-

Gyermekkönyvtári programok

– Április 6. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Április 7. csütörtök, 15–16 óra: Mesedélután – közös mesehallgatás és mesemondás. Salamon Kitti: Majszer és a nagy slamasztika.

– Április 13. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Április 14. csütörtök, 14.30: Mesemondó verseny – 1–2. osztályos tanulók mesemondó versenye.

– Április 15. péntek, 14.30: Mesemondó verseny – 3–4. osztályos tanulók mesemondó versenye.

– Április 20. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Április 21. csütörtök, 15–16 óra: Mesedélután – közös mesehallgatás és mesemondás. Kállay Kotász Zoltán: A Mumus.

– Április 27. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Április 29. péntek, 15–17 óra: Játsszóház – játékos foglalkozás iskolásoknak: játékok, rejtvényfejtés, anyák napi ajándékok készítése.

dásárol,

c) az induló bérleti díj összegének vállalását.

5. A pályázat benyújtási határideje: 2016. április 12. 10 óra.

6. A pályázat benyújtásának helye: Nagy Gáspár Kulturális Központ (Vasvár, Bartók B. u. 4.)

7. A pályázatot írásban kell benyújtani.

8. A pályázat bontásának helye és ideje: 2016. április 12. 10-óra Nagy Gáspár Kulturális Központ, Vasvár, Bartók B. u. 4. Szita Terem.

9. A pályázati tárgyalás ideje és helye: 2016. április 12., 10.30-óra; helyszín megegyezik a bontás helyszínével.

10. Amennyiben több pályázat érkezik, akkor versenytárgyalásra kerül sor. A pályázati tárgyaláson csak azon pályázók vehetnek részt, a bérleti díjra csak azok licitálhatnak, akiknek benyújtott pályázata érvényes. (Ennek megállapítására a bontási eljárás keretében kerül sor.) A licit induló összege a helyiség havi bérleti díja 50.000 Ft, melyet a tárgyaláson legkevesebb 5000 Ft-al lehet emelni.

11. A nyertes pályázó az lesz, aki a licit során a legmagasabb összegű bérleti díj megfizetését vállalja. A nyertes pályázónak a bérleti szerződést 15 napon belül meg kell kötni. Amennyiben ezt elmulasztja, a versenytárgyalás útján nyert helyiségre nem tarthat igényt. Ebben az esetben új pályázat kiírására kerül sor.

Nagy Gáspár Kulturális Központ

Vasvár Város Önkormányzata - csatlakozva

Kovács Szilvia ötletgazda, Karcag város alpolgármestere által létrehozott „*A legszebb konyhakertek*” –
Magyarország legszebb konyhakertjei országos programhoz - meghirdeti a helyi

„A legszebb konyhakertek” - Vasvár programot

A program célja: A lakosság ösztönzése arra, hogy saját, rokonai, vagy barátai udvarán, kertjében alakítson ki konyhakertet, gondozza azt, természetesen benne maga és családja számára minél több konyhakerti zöldséget, gyümölcsöt.

A programban történő részvétel feltételei:

- konyhakerti zöldségeket/gyümölcsöket természet saját, vagy bérelt földterületen.

Nevezési kategóriák:

- **Balkon:** Erkélyen kialakított
- **Mini:** 50 m² alatt
- **Normál:** 50 m² felett
- **Zártkert 1.:** Zöldség
- **Zártkert 2.:** Gyümölcsös
- **Zártkert 3.:** Vegyes (zöldség és gyümölcs)
- **Közösségi:** Csoportok, óvodák, iskolák, szervezetek által megművelt kertek

Jelentkezési határidő: 2016. április 30.

Jelentkezés módja: A Jelentkezési lap kitöltése és leadása, vagy online: www.alegszebbkonyhakertek.hu

Jelentkezési lap kérhető és leadható

9800 Vasvár, Alkotmány u. 1.

Jelentkezhet: a balkon, kert, udvar, telek, földterület tulajdonosa, vagy annak megművelője.

Jelentkezéskor, illetve a verseny idején szívesen vesszünk fotók készítését a balkonnál, kertről, mely segíti a bírálók munkáját. Az országos díjra jelöléshez ez elengedhetetlen lesz!

Elvárások és egyben a bírálat szempontjai:

1. A **kertben** minimum 5, az **erkélyen/balkonon** 5 edényben elhelyezett, 3 különböző konyhakerti növény természetese történjen
2. A növények megválasztása szabadon lehetséges, mindenki igényének megfelelően
3. A megművelt terület legyen öltetesen kialakított, szép, megfelelően gondozott, gyommentes, és egyben hasznos
4. A kert rendezett környezetben helyezkedjen el
5. A megtermelt zöldségek/gyümölcsök minősége megfelelő legyen
6. Vegyszerhasználat esetén **kötelező** a naprakészen, szabályosan vezetett Permetezési napló
7. Előnyt élvez a komposztálás, öko-bio módszerek alkalmazása, öntözésmél csatorna/ésóvíz használata, a madárbarát kert kialakítása: található benne **madáretető, madáritató, és madárodú,** illetve ha a kertben minél többféle fűszer és gyógynövény található.
8. **Külön előny – ha több generáció műveli együtt a kertet,** a legkisebbtől a legidősebb családtagig.

Díjazás: Kategóriánként az első három helyezés és indokolt esetben különdíjak odaítélése a település szervezésében.

Országos díjazás: a programhoz kapcsolódó „Magyarország legszebb konyhakertje” díjra történő jelölésre minden kategória első helyezettje lesz jogosult a helyi zsűri ajánlása alapján.

Országos díj – Györfi Sándor Munkácsy díjas szobrász, Magyarország érdemes művésze által készített bronz kispasztika és egy *Elismerő Oklevél,* melyet az Országos Eredményhirdetésen ünnepélyes keretek között Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter úr ad át Kovács Szilvia programigazgatóval.

A kertek megtekintése: 2 alkalommal (május 01 - augusztus 15-ig) történik előzetes időpont egyeztetés alapján.

Eredményhirdetés: augusztus vége

Várjuk minden zöldség/gyümölcs termesztő kertművelő jelentkezését!

Péteri, 2016. március 17.

Tóth Balázs

Vasvár polgármestere



Marci

Így ismerte mindenki. Marci temetésén március 18-án az Ismerős Arcok „Egy vérből valók” c. dala is szólt a várakozáskor. Oda illet.

Marci többször volt a koncertjűkön a családjával, is. Szerette őket. Most neki szólt a dal.

Marci nem volt különleges ember, csak tette a dolgát. Hétköznapon és ünnepen. Dolgozott becsülettel. Csak szerette a városát, a családját, a hazáját. Olyan egyszerű-nagyszerűen tette ezt, ahogy esik az eső csendesen, és ahogy hull a levél a fáról.

Nem tett semmi különösét csak határozott, normális véleménye volt a világról. Semmi különösét nem tett, csak dolgozott, kertet ásott, fákat gondozott, nevelte a gyermekeit, szerette a feleségét, templomba járt és hitt Istenben.

Marci osztálytársai és korábbi barátai is együtt voltak a búcsúzásnál.

Persze ott motoszkál hívó és ateista emberben egyaránt a kérdés. Miért?

Miért kellett ennek így lenni? Így kellett lenni? Lehetett volna másképp? A mindenható miért tesz ilyent?

Emberi voltunk a kérdésekig eljuthat és lázadhat is, de nem fogunk mindent ésszel érteni. Talán nem is kell mindent értenünk. Van, hogy dolgok miket előbb hinni kell, hogy megláthassuk őket. Marci hitt az életben. Nyugodtságot sugárzott a környezetére, akár az utcán beszélget valakivel, akár túrázott a barátai-val, akár a táncházban volt a családjával. Csendesen, de erővel alakította a világunkat a napi tetteivel. Ennyi méretett számára. Marci! Beszélünk rólad, eszünkbe jutsz gyakran annak is aki – hozzám hasonlóan – ritkán találkozott Veled. Nyomot hagyta magad után, amelyek beépülnek a szűkebb és tágabb közösségbe. Hiszem, hogy békében nyugszol. Vigyázz az ittmaradtakra...

Vasvár, Húsvét előtt.

rege



Adorján Balázs újra a legerősebb

A bárányszüret alkalmából rendezték meg a II. Miell Quality nemzetközi erőseMBER versenyt, amelyen 10-en mérték össze erejüket, technikájukat kamionhúzásban, malomkő, vagy éppen szikla emelésében. Vasvár büszke lehetett, ugyanis a dobogó tetőfokára idén is a tavalyi győztes, a helyi Adorján Balázs állhatott. A 27 éves fiatalembert, a vasvári acélembert felkészüléséről, edzéseiről, terveiről is kérdeztük.



Tonnákat és mázsákat mozgattak meg az erős emberek március 19-én, a Nagy Gáspár Kulturális Központ rendezvényterén, ahova a résztvevők Szlovákiából, Szerbiából és Horvátországból is érkeztek. A vasi színeket a vasvári Adorján Balázs mellett a szombathelyi Gadó András képviselte. (Ez utóbbi fiatalember a negyedik helyet érte el a megmérettetésen.) A moderátor szerepét Darázs Ádám vállalta, aki ötször nyerte el Közép-Európa, valamint négyszer Magyar-



ország legerősebb embere címét.

Az első feladat a kamionhúzás volt. A versenyzők négykézlábra ereszkedve próbálták kimozdítani a hét és fél tonnás monstrumot a súlypontjából. Feszültek az izmok, fogyott a levegő, karcolódtak a tenyerek és a térd, dagadtak a muszklis, torzultak az arcvonások az erőlködéstől. Majd dühöngött a nézők talpa alatt a talaj, amikor a 260 kilós traktorok a földre ért. A 138 kilogrammra mért malomkő ugyan a földön maradt, de a „könnyebb” szikladarabot pár másodperc alatt, kinyújtott könyökkel tartották fejül fölé a versenyzők. Az izgalmas megmérettetésre sok helyi kilátogató, hogy szakmai tanácsokkal lássák el, vagy éppen tapssal jutalmazza a rendkívül nyugodt, fegyelmetten koncentráció erős embereket.



A győzelem után megkerestük a győztes Adorján Balázst, akit felkészüléséről, edzéseiről és terveiről is kérdeztünk.

– Hetente hatszor másfél órát edzem. A kamionhúzásnál vagy kölcsönkérünk egy járművet, vagy több autót kötünk össze és így gyakorlok. A súlyemelés mellett a technikának is óriási szerepe van – kezdte a beszélgetést a vasvári erős embere, aki 2004-ben kezdett el sportolni. A Haladásnál 2009-ig volt kalapácsvető dobóatléta, de az igazán áttörő sikert egy erőseMBER verseny hozta meg számára. 2010-ben próbálta ki először a sportot – a versenyt akkor Mérsáros Tibor szervezte – Vépén. A második helytől motivációt és kedvet kapott a sportág további üzéséhez. – Valóban a kamionhúzás a legnehezebb versenyszám, amely nagyon sokat is kivehet a versenyzőből. Egy rossz cipőválasztás, vagy a rossz taktika, technika az egész versenyre rányomhatja bélyegét. Itt sokat számít az is, hogy ki mekkora súlyú. Ezt a versenyszámot Vasváron a 160 kilós Várnai Richárd nyerte, aki rövid idő

alatt mozgatta meg a 7,5 tonnás kamiont. Ő egyébként ötszörös magyar bajnok ebben a számban – tájékoztatott.

Ebből is látszik, hogy nem kezdők vettek részt a vasvári versenyen. Adorján Balázs száma azonban az egykezes, fej fölé történő súlynyomás. Ebben is maga mögé utasította a mezőnyt.

– A 80 kilós súlyt nyújtott könyökkel négyszer emeltem a fejem felé. A jövőre nézve ebben a számban szeretném beállítani, megdönteni az országos csúcsot, ami 100 kilónak egy kézzel történő ötszöri fej fölé emelését jelenti. Remélem, hogy a nyáron, Siófokon, a Muscle Beach-en ez megvalósul. Szerencsére fiatal vagyok, s az ízületeim is jól bírják a terhelést, a gerinccel és a térdemmel sincs problémám,

néha ugyan van egy-két becsípődésem, húzódásom – árulta el. – A vasvári verseny nagyon jól sikerült, a versenyzőktől is ezt a visszajelzést kaptam. Rendkívül hálás vagyok mindazoknak a cégeknek és magánszemélyeknek, akik segítséget nyújtottak. Támogatóim: Miell Quality, Boti Team Kft., Csörnőc Györgye Étterem, Coop, Mihályi és Társa Kft., SQS 2001. Kft., PNH Kft., Polgár Gábor, Török Richárd, Kiss Gyula, Fodor Gyula, Sipos Árpád, Fincsi Pékség, Vasvár Város Önkormányzata, Trendworks, Panaco Hungária Kft., Pizzafutárság Vasvár, Fukszberger Méhészeti, Varga és Varga Kft., Rába Aszfalt Kft. – sorolta majd hozzátette: – Edzőimnek, felkészítőimnek: Tóth Csabának és Darázs Ádámnak, s minden egyes támogatómnak, így a munkahelyemnek is rendkívül hálás vagyok. A verseny után két napig csak feküdtem, pihentem. Majd újra nekiálltam a munkának. Legközelebb május elsején versenyzem Horvátországban.

Simon-Németh Adél

Fotó: Laki László, további képek vasvar.hu

Köszönet



Megköszönjük Gergye Rezső Úrnak a nőnapos műsor megszervezését. Nagyon mutatványos és nagyon szép volt. Kitűnően éreztük magunkat.

Ács Erika és barátnői, fotó: NGKK

Kosárlabda

A 9–14. helyért folytathatja a bajnokságot a Vasvári KSE

Véget ért a Szombathely Városi-Városkörnyéki Kosárlabda Bajnokság alapszakasza. A „B” jelű csoportba sorsolt Vasvári KSE – az előtte végzett csapattól csupán minimális pontkülönbséggel lemaradva – az 5. helyet szerezte meg, így nem került be az „A” és „B” csoport első négy helyezettjei által alkotott felsőházba.

Az alapszakaszból még három találkozót: **2016.02.03.**

Vasvári KSE – Kőszegi SE 50–45 (8–15, 15–6, 9–12, 18–12)

Vasvári KSE: Dénes B. (13), Fancsali A. (7), Kovács B. (9/3), Szilvágyi Zs. (–), Dóka B. (9). Csere: Kulcsár A. (12/9)

A győzelemre rányomta bélyegét, hogy a Vasvár játékos, Kovács Balázs sérülés miatt kivált a játékból, és jónéhány meccset kénytelen volt kihagyni.

2016.02.18.

Viktória Bútorház – Vasvári KSE 49–51 (13–13, 12–15, 15–11, 9–12)

Vasvári KSE: Dénes B. (6), Fancsali A. (22), Kulcsár A. (11/9), Szilvágyi Zs. (2), Dóka B. (6). Csere: Vincze R. (4)

Szoros, nem túl szép, de küzdős, bronzos játékot hozott a meccs, ahol mindkét csapat odatette magát. Szoros végjátékban végül Vasvár győzelem született.

2016.03.02.

Vasvári KSE – Szombeszlő 32–45

(8–11, 8–9, 5–6, 11–19)

Vasvári KSE: Dénes B. (4), Fancsali A. (10), Vincze R. (10), Szilvágyi Zs. (–), Dóka B. (2). Csere: Kulcsár A. (6/6)

A Szombeszlő elleni meccs fontos találkozó volt a felsőházba kerülés miatt. Ha a VKSE nyer, vagy ha kikap, de 10

ponton belül marad, akkor felsőházi tagságot szerez. Sajnos nagyon rossz dobóformát fogott ki az egész csapat, ami egyébként az egész meccsre jellemző volt. A vendégek azonban kicsit összeszedettebben támadtak, így a pontszegény mérkőzésen megérdemelt győzelmet arattak.

A csoportban elért 5. helyezést kapcsán a Vasvári KSE az alsóházban a 9–14. helyért folytathatja a bajnokságot, ahol az „A” jelű csoport 5–7. helyezettjeivel játszik egy oda-vissza fordulót, úgy, hogy az alapszakaszban a saját csoportjából az alsóházba került csapatok elleni eredményét hozza magával, velük azonban nem mérkőzik újra.

Alsóházi mérkőzések:

2016.03.09.

Vasvári KSE – Büki TK 45–56

(13–8, 17–16, 8–11, 7–21)

Vasvári KSE: Fancsali A. (10), Kulcsár A. (11/9), Vincze R. (12/6), Szilvágyi Zs. (3), Dóka B. (9) Csere: Giczi Sz. (–)

A mérkőzés első három negyede végén Vasvár vezetést mutatott az eredményjelző, azonban az utolsó játékrészre elfáradt a hazai csapat, a Büki TK pedig remekül élt ezzel, és megérdemelt győzelmet aratott.

2016.03.16.

Vasvári KSE – Vasalja 63–92

(8–24, 12–25, 19–27, 24–16)

Vasvári KSE: Fancsali A. (24/12), Kulcsár A. (10/6), Vincze R. (8), Szilvágyi Zs. (–), Dóka B. (18). Csere: Soós D. (2), Giczi Sz. (–)

Remekül bekezdett a Vasalja csapata, az első negyedben már 16 pontot előnyt szereztek, majd a másodikban ezt növelték is. A VKSE ebben az időszakban nem tudott mit kezdeni a vendégek tripláival. A mérkőzésen csupán felvillanásai voltak a hazaiaknak, akik küzdöttek, de a vendégek sokkal jobb játékkal végig kezükben tartották a mérkőzést, és szerezték meg a győzelmet.

A hat csapatos alsóházban a Vasvári KSE jelenleg 3 győzelemmel és 3 vereséggel a 3. helyen áll. A hátralévő négy mérkőzésen ezen a helyezésem lehet javítani!

Dokey

OTTHONTEREMTÉS

SAVARIA
TAKARÉK

Bővítené? Vásárolna? Építené?
Hogyan kezdjen hozzá? **Segítünk!**

Sokkal könnyebb CSOK-kal!

CSOK FÓRUM a Savaria Takarékszövetkezet szervezésében.

Helyszín: **Vasvár, Városháza, Alkotmány u. 1. – Nagyterem**
Időpont: **2016. április 13. szerda – 18 óra**



Az általános tájékoztató túl lehetősége lesz egyéni tanácsadást is igénybe venni. Rendezvényünket a Vasvári önkormányzat támogatja

Zalaispa tájékoztató

A ZALAI SPA NONPROFIT ZRT. tájékoztatja a lakosságot, hogy 2016. április 20-án (szerdán), illetve április 27-én (szerdán) délután 12–14 óra között a VASVÁRI POLGÁRMESTERI HIVATAL épületében személyes, kihelyezett ügyfélszolgálatot tart.

ÁPRILISI AJÁNLATAINK



BAUMIT HOBBY ESTRICH BETON

25 kg: **900 Ft**

BAUMIT BELTÉRI GLETT

F-GROSSO 3-30 20 kg: **2700 Ft**

BAUMIT NIVELLO QUATTRO ALJZATKIEGYENLÍTŐ 25 kg: **3590 Ft**



9 SZEMÉLYES KISBUSZ BÉRELHETŐ!

Érdeklődjön +36 94 370 461-es
vezetékes telefonszámunkon!

Időtartam: 2016. április 30-ig

Trendworks 2008 Kft.

Festék és Fürdőszoba Szaküzlet
Vasvár, Járdányi utca 2. (posta mellett)
www.facebook.com/trendworks2008kft



FAELADÁS



Kályhakész ömlesztett m³-ben:

- Akác (25–33 cm) 13.500 Ft
- Cser-tölgy (25–33 cm) 13.500 Ft

Hasított méterfa m³-ben:

- Akác (1x1,75 m³) 24.000 Ft
- Cser-tölgy (1x1,75 m³) 24.000 Ft

Kemény ágfa: **14.000 Ft**

(2 m hosszú, m³ árban értendő)

Érdeklődni: 06-30/209-7858

Megbízható mennyiség és gyors kiszállítás!

Gránit, műkő, mészkő síremlékek készítése, felújítása, tisztítása, fedlapok, gránittáblák készítése

GRÁNIT SÍREMLÉKEK
2-szem 415 000ft-tól, 1-szem 300 000ft-tól
megbízható
anyagokból korrekt áron kaphatók

TISZTÍTÁSOK 9000 és 11000ft-tól rendelhetők
ezenkívül párkányok,
lépcsők, pultok készítését vállaljuk

SZAKÁCS ATTILA VASVÁR - GERSEKARÁT
TEL: 0630/3130373 ill 94/371601

Bábolnai tápok, kiegészítők kaphatók.

Napos, előnevelt csibe rendelhető.

NAPOCSIBE BOLT

Vasvár, Alkotmány u. 66.

Tel.: 06 94 573 197, 06 30 9942 408

Szelektív hulladékszállítás

A ZALAISPA Zrt. a szelektív hulladékokat április 9-én szállítja el a városból.

mobil GUMISZERVIZ

9800 Vasvár, Szentmihályfalvi u. 34.

Tel.: 06 30 497-2000

klíma • feltöltés • tisztítás • javítás

Aki előjegyztet, 10 % kedvezményt kap!

Vasvári Újság

A VASVÁRI POLGÁRMESTERI HIVATAL LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: Simon-Németh Adél

Szerkesztőségi munkatársak:

Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika,

Sejberné Szabó Mariann, Tausz István

Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió

ISSN 1216-0377